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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិពីរ ( ) ( )3 1 3 1z i= + + −  និង 2 2w i= +   ។ 

 ១.ចូរគណនា p z w=   រចួសរេសរលទ�ផលជាទ្រមង់ពីជគ ណិ , ,a ib a b+ ∈   ។ 
 ២.ចូរសរេសរ p  និង w ជាទ្រមង់្រតីេកណមា្រត រួចទញរកទ្រមង់្រត z។ 
II-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រកហមចំ4 ប៊ូលេខៀវចំនួន5  និងប៊ូលៃបតងចំនួន6 ។េគចប់យកប៊ូ3្រពមគា�េចញ  
 ក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ ។ ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត� 
 ១. :A  ចប់បានប៊ូលមាន ដូចគា�ទ 3 ។ ២. :B  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ 2 ។ 
 ៣. :C  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ខុស  ៤. :C  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ៃបត ងយា៉ងតិចម 
III-គណនាលមតីខងេ្រក 

 ១.
2

0

1 4 1lim
1 cos 4x

x
x→

+ −
−

  ២.
0

sin3lim
1 1x

x
x x→ + − −

  ៣. 2lim 1 cos , *
x

ax a
x→+∞

  
− ∈  

  
   

IV-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េដយ ( )
( )( )

2

2

2 4
2 2
x xf x

x x x
− +

=
+ + +

  ែដល { 2}x∈ − −  ។ 

 ១.ចូរកំណត់បីចំនួនពិត ,m n  និង p  េដមី្បីឲ្យប ( ) 22 2
m nx pf x

x x x
+

= +
+ + +

 ។ 

 ២.គណនាអំងេត្រកលកំណ
( )( )

22

20

2 4
2 2
x xI dx

x x x
− +

=
+ + +∫   ។ 

V-េគឲ្យសមីករឌីេផរ៉ង់ែស្ ( ) 3 2: '' 4 ' 4 20 xE y y y x e− + =   ។ 
 ១.ចូរ្រសយថាេ ( ) ( )2xy f x e g x= = ជាចេម�ីទូេទរបស់សមីក( )E  េនាះអនុគមន g ជាចេម�ីយរបស់សមីក 
   ឌីេផរង៉់ែស្យល( ) 3: '' 20F y x=   ។ 
 ២.េដះ្រសយសម( )F  រួចទញរកចេម�ីយទូេទៃនសមី( )E  ។ 

VI-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េលី  េដយ 2( ) 2( 1) xf x x e−= − ។ត( )C ជា្រក�ុងត្រម�អរតូនរមា៉ល  , ,o i j
→ → 

 
 

  

 ១)គណនាលីមី ( )lim
x

f x
→+∞

 និង ( )lim
x

f x
→− ∞

រួចទញប� �ក់ថា្( )C មានអក័ ្សអប់សុីសជាអសុីមតូត 

 ២)គណនាេដរីេ  '( )f x  រួចគូសតរងអេថរភា f  ។ 
 ៣)កំណត់បចីំនួនពិត , ,a b c េដយដឹង ( )2( ) xF x ax bx c e= + +  គឺជា្រពីមទីីវមួយ ( )f x េលី  ។ 

 ៤)ចូរសង់្រក( )C  រួចគណនាៃផ�្រកឡប�ង់ខណ� េដយ្រ( )C  និងអក័្សអប់សុីសនិងបនា  2 , 0x x= − =  ។ 

VII-ក�ុងត្រមយអរតូនរមា៉ល់មានទិ សេដវិជ  , , ,o i j k
→ → → 

 
 

 េគឲ្ (0,4,1) , (2,0,5), (2,2,1)A B C  និង (0,6, 3)D −  ។ 

 ១)ចូរ្រសយថាចតុ ABCD  ជា្របេលឡូ្រ 

 ២)គណនាផលគុណវុិចទ័  AB AC
→ →

×  រួចទញរកៃផ�្រកឡា្ឡូ្រក ABCD  ។ 

 ៣)សរេសរសមីករប�ង( )ABC  និងសមីករបា៉រ៉ែម៉្រតៃនប   ( )L គូសពីគល់O  រួចែកងនិងប�ង់( )ABC ។ 

 ៤)គណនាកូអរេដេនៃនចំណុច្រ បH រវងបនា� ( )L និងប�ង់( )ABC ។ 

 ៥)គណនា្របែវOH  រួចទញរកមាឌៃនពីរ៉ OABCD  ។ 
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I-គណនាលីមី :     ក. 3 20

( 1)( 1) cos 2lim
6x

x x x
x x→

− + +
+

       ខ. 31

3 1 2lim
1x

x
x→

+ −
−

           គ.
0

lim
sinx

x
x x→ +

  

II-េគមាចនួំនកុំផ�ិច 1 22 2 , 1 3z i z i= + = +  និង 3 3z i= +  ។ 
 ១.ចូរកំណតព់ីរចំនួនពិតaនិងb  េដយដឹ ង 1 2 32a ib z iz z+ = + +  ។ 
 ២.ចូរសរេសរ 1 2 3, ,z z z  ជាទ្រមង់្រតីេកណ 

III-គណនអំងេត្រ  
22 2

1
( 1) x xI x e dx−= −∫   និង 212

0
2cosJ x dx

π

= ∫    

IV-ក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រក4ចុះេលខ1,2,3,4និងប៊ូលេខៀវ5ចុះេលខ5,6,7,8,9។ 
 េគចប់យកប៊ូ3្រពមគា� េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ។ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រ  ៖ 
 ១. :A  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ ចគា3។                               ២. :B  ចប់បានប៊ូលចុះេលខេសសទ3។ 
 ៣. :C  ចប់បានប៊ូលចុះេលខបេង�ីតបានជាស�ុីតនព�ន�មានផល  3d = ។ 
V-១.េដះ្រសយសមីករឌេីផរ៉ង់ ( ) :6 '' 5 ' 0E y y y− + =  ។ 
 ២.រកចេម�ីយពិេសសមួយរបសស់មីក( )E ែដល ( )0 5y =  និង ( )' 0 2y =  ។ 
VI-េគឲ្យគូ ABCDEFGH  មួយមាន្រទនុងេស1 ។លំហមានទិសេដតមត្រម�យអរតូនរ មា៉ល់មា 

វជិ�មា( , , , )A AB AD AE
→ → →

យក , ,I J K  និង L  ជាចំណុច កណ ា�លៃន្រទន[ ] [ ] [ ], ,EF BC DH  និង[ ]BF   
១.ចូរ្រសយបំភ�ឺ IJK ជា្រតីេកណស មង 

២.ចូរ្រសយប��ក់  3
4

IJ IK AG
→ → →

× =   រចួគណនាៃផ�្រកឡ IJK∆ ។ 

៣.ចូរ្រសយប��ក់ថាបន  ( )IJ និង( )KL អរតូកូណាល់គា                             ៤.គណនារង�ស់មុ  ILJ∠  ។ 

៥.គណនាផលគុណស�  .IL IK
→ →

 និង .JL JK
→ →

 រចួទញរក្របទៃន្រតីេក ILK  និង្រតីេក JLK  ។ 

៦.គណន( ).IJ IK IL
→ → →

× រចួទញថាបួនចំណ  , , ,I J K L  ស�តិេនក�ុងប�ង់ែតមួយ 

VII-េគឲ្ f  ជាអនុគមន៍កំណត់េល េដយ 2( 1)( ) 2
1

x

x

ef x x
e

−
= + −

+
 មាន្រ( )C ។ 

១.ចូរគណនាលីមី ( )lim
x

f x
→−∞

 និង  ( )lim
x

f x
→+∞

 រចួសិក្សោទីតំងេធៀបរវងែខ្( )C  នឹងបនា�ត ( ) : 2y x∆ = +   

២.ក)ចូរ្រសយប��ក់  ( )
2

1'
1

x

x

ef x
e

 −
=  + 

 ចំេពះ្រគប់ចំនួនព x  ។               ខ)គូសតរងអេថរភា f  ។ 

៣.ចំេពះ្រគ x∈  ចូរ្រសយបំភ�ឺថាកេ ( )f x អចសរេសជាពីរទ្រម  ( ) 4
1xf x x

e
= +

+
 

  និង ( ) 44
1

x

x

ef x x
e

= + −
+

 ។ទញប� �ក់ថាែខ្ស( )C មានអសុ មីតូតេ្រទតពីរត( )1d និង( )2d  

៤.គណន ( ) ( )f x f x+ − រចួទញថាចំណ  ( )0,2I ជាផ�ិតឆ�ុៃន្រក( )C ។ 

៥.គណន ( )1f និង ( )2f  រចួសង់្រក( )C  បនា�ត ( ) ( )1 2, ( ) ,d d∆  េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា  , ,o i j
→ → 

 
 

 ែតមយ។ 

     េគយក 12.7, 0.5
1

ee
e
−

= =
+

 និង 
2

2

1 0.8
1

e
e
−

=
+

។ 
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I-េគឲ្យប ា៉រ៉( )P មានសមីករទូេ( ) 21: 2 0
4

P y y x− − + =   ។ 

១)ចូរសរេសរ( )P  ជាទ្រមស�ង់ដរួ ចកំណត់កូអរេដេនកំពូល កណុ ំនិងប នា�ត់្របាប់ទិសរបស់ 

 ២)ចូរសង់បា៉រ៉ប  ( )P ក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉  , ,o i j
→ →  

 
 ។ 

II-េគមានថង់ពី AនិងB ែដលេនក�ុងថងAមានប៊ូ5 ្រគាប់ចុះេ1,2,3,4,5េហីយេនក�ុងថងB  មានប៊ូ4 
្រគាប់ចុះេល6,7,8,9  ។េគចប់យកប៊ូ1ពីថង់A និងប៊ូល1ពីថង់B  ។ ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ក 
 ១) :A  ផលបូកេលខចុះេលីប៊ូលទំងពីរេស�ីនឹ 9។                 ២) :B  េលខចុះេលីប៊ូលទំងពីរជាពហុគុណ3 ។ 
 ៣) :C  េលខចុះេលីប៊ូលមានមួយជាចំនួនគូនិងមួយេទៀតជាចំនួនេ  

III-គណនាលីមីតខងេ្
2

32

4 12 8lim
8x

x xA
x→

− +
=

−
         

2

20

2 sinlim
4 sin 2x

x x xB
x x x→

+ +
=

+ +
        

3

0
lim

tan sinx

xC
x x→

=
−

                       

IV-េគឲ្យសមីករឌីេផ រ៉ង់ែស្( ) : y'' 2 y' 2 y 2017exE − + =   
 ១)ចូរកំណត់ចំនួនពិត Aេដីម្បីឲ្យអនុគមgកំណត់េលី  េដយ ( ) xg x Ae=  ជាចេម�ីយមួយរបស់សមីក( )E ។ 
 ២)េដះ្រសយសម( ) : '' 2 ' 2 0F y y y− + =  (ត ( )h x ជាចេម�ីយរបស់វ 
 ៣)ចូរ្រសយប ��ក់ ( ) ( ) ( )f x g x h x= + ជាចេម�ីយទូេទរបស់សមី( )E ។ 
 ៤)រកចេម�ីយមួយរបស់( )E េដយដឹងថាែខ្ងតងចេម�ីយរបស់វប៉ះនឹងប នា( ) : 2 3d y x= +  ្រតង ( )0,3A  ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់មាន ទិ សេដវ( , , , )o i j k
→ → →

េគឲ្ចំណុ ច (6, 3,3)D −  និងវុិ ចទរ័ 2 2n i j k
→ → → →

= + +   ។ 

( )P  ជាប�ង់កត់D េហីយែកងនឹងវុិ ចទ័រn
→

 ។ត , ,A B C  ជា្របសព�រ( )P ជាមួ( ),( ),( )ox oy oz េរៀងគា�  
១)ចូរកំណត់សមីករប�ង( )P រួចគណនាកូអរេដេនៃនចណ , ,A B C។ 
២)ចូរ្រសABCD  ជា្របេលឡូ្ រួចសង់្របេលឡូ្រ ABCD  ។ 

៣)ចូរគណនាផលគុណវុិចទ័រ  AB AC
→ →

× រួចគណនាៃផ�្រកឡា្របេលឡ ABCD។ 

៤)េផ��ងផា�ត់  (2,1,1)E  ជារបស់ប�ង( )P  ។ រកសមីករប ា៉រ៉ែម៉្ រតៃនប ( )L ែដលែកងនឹងប�ង់( )P ្រតង់ច ណុ  E   

VI-េគឲ្យអនុគមន f កំណត់េលី(0, )+∞  េដយ 4( ) 2
3

x

x
ef x x

e
= + −

+
 ។ 

េគតងេដ( )C ្រកបំណាងរបស់វេនក�ុងប�ង់្របដប់េដយត្រម�យអ  , ,o i j
→ →  

 
  ។ 

១. )a  គណនាលីមី ៃន f  ្រង់−∞  និង +∞  ។            )b សិក្សោទីតំ( )C  េធៀបនឹង( )1d មានសមីក 2y x= +   

២. )a  ្រសបំភ�ឺថាចំេព្រគប់ចំនួនពិ ( )
2

3: '
3

x

x

ex f x
e
− 

=  + 
 ។ 

  )b  សិក្សោអេថរភា f េលី  និងសង់តរងអេថរភា f  ។ 
៣. )a  េតីេគអចថាយា៉ងណា ចំេពះ ( )2d  ប៉ះេទនឹងែខ្សេ( )C   ្រតង់ច ណំុ  I  មានអប់សុ ln3x =  ។ 
  )b  សិក្សោទីតំងៃន( )C េធៀបនឹងបនា�ត់ ប៉( )2d ។ 

 ៤. )a  បង �ញថាប នា( )3d ប៉ះេទនឹងែខ្សេ( )C ្រតង់ច ណុចមានអប់សុីសសូន្យ មាន 1
4
xy = +  ។ 

      )b េដយសន�ត I  ជាផ�ិតឆ�ុៃន្រក( )C និងតៃម�្របែហ ln3ចូរសង់ែខ្( )C  និងបនា�ត  ( ) ( ) ( )1 2 3, ,d d d  ។ 
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I-េនក�ុងថង់ មួយមានឃ�ី្រ5  ឃ�ីេខៀវ7 និងឃ�ីេខ 8 ។េគចប់យកឃ�ី3្រពមគា �េចញពីថង់េនាះេដយៃចដន
ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ក 
១) :A  ចប់បានឃ�ីមាន ពណ៌ខុស    ២) :B  ចប់បានឃ�ីមាន ពណ៌ដូច    ៣) :C  ចប់បានឃ�ីពណ៌ ចគា 2 ។ 

II-គណនាលីមីត  
3

6

8sin 1lim
sin 2 cosx

xA
x xπ

→

−
=

−
   និង 

2

20

1 sin5 cos2lim
x

x x x xB
x→

+ + −
=   

III-េគឲ្យចំនួនកុ ផ�ិច 1 3a i= − +    និង  3 3b i= +   
 ១)ចូរសរេសរ 2 2( )( )z a b a b= + +  ជាទ្រមង់ពីជគណិ  
២)ចូរសរេសរ z  ជាទ្រមង់្រតីេកណមា្រតរួចគ5 ៃន z។ 

 ៣)ចូរសរេសរ , ,a b ab  និង
a
b

 ជាទ្រមង់្រតីេកណ 

IV-េគឲ្យអនុគមន f កំណត់េដយ  ( )
2

2
4 3

( 1)( 2)
x xf x

x x x
− +

=
+ − +

 ។ 

 ១)កំណត់បីចំនួនពិត ,m nនិង p េដីម្បីឲ្យ ( ) 21 2
m nx pf x

x x x
+

= +
+ − +

 ។ 

 ២)គណនាអំងេត្រកលកំ
23

21

4 3
( 1)( 2)

x xI dx
x x x

− +
=

+ − +∫  ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរ មា៉ល់មានទិសេ ដវ( , , , )o i j k
→ → →

  េគឲ្យបន ា� ( )
2

: 2 4
2 ,

x t
L y t

z t t

= +
 = − −
 = − ∈ y

  

និងប�ង់ ( ) : 2 2 1 0P x y z− + − =  ។ 
១)គណនាកូអរេដេនចំណុច្ របAរវងបន ា�( )L និងប�ង់( )P ។ 
២)គណនារង�ស់មុ ϕ  ផ�ុំ េដយបន ា�( )L និងប�ង់( )P គិតជារ៉ដ្យ 

៣)ចូរគណន p n u
→ → →
= ×  ែដល  (2, 2,1)n

→
= −  និង  (1, 4, 1)u

→
= − −  ។ 

៤)សរេសរសមីករប�ង( )Q កត់តមបនា ( )L េហីយែកងនឹងប�ង់( )P ។ 
៥)សរេសរសមីករប ា៉រ៉ែម៉្រតៃនប  ( )∆ ជា្របសព�រ( )P និង( )Q  ។ 

VI-េគឲ្យអនុគមន f កំណត់េលី(0, )+∞  េដយ 1 ln( ) 2 3 xf x x
x

−
= − + −  មាន្រ( )C  ។ 

១)គណនាលីមីត ( )lim
x

f x
→+∞

 និង  ( )
0

lim
x

f x
+→

 រួចប��ក់សមីករអសុីមត ូតឈ 

២)្រស( ) : 2 3y x∆ = − + ជាអសុីមតូតេ្រទតៃន( )C  េបី x →+∞។ ចូរសិក្សោទីតំង( )∆ និង( )C ។ 

៣)ចូរ្រសយថាចំេពះ 0x >  េគបាន
2

2
2(1 ) ln'( ) x xf x

x
− −

=  ។ 

៤)ក)េគត 2( ) 2(1 ) lng x x x= − −   ចំេពះ្រគ 0x >  ។ចូរ្រសយ '( ) 0g x < ជានិច�ចំេពះ្រ 0x >  ។ 
   ខ)គណនា (1)g  ។ចូរសិក្សោស �� ( )g x ចំេព ( )0,1x∈ និង ( )1,x∈ +∞ ។ 
៥)េដយេ្របីលទផលសំណួរទី៣ចូរទញរស��ៃន  '( )f x េលីចេនា� (0, )+∞  រួចគូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f   

 ៦)ចូរសង់្រក( )C ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉ល( , , )o i j
→ →

 ។េគឲ្យ 1ln 2 0.7 , 0.4e−= =  ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ ច 3a i= +    និង 3 3b i= − +   
 ១)ចូរសរេសរ 2 2z a b= +  ជាទ្រមងជ់គណិត។       ២)ចូរសរេសរ ,a b និង z  ជាទ្រមង់្រតីេកណ 

II-គណនាលីមី  
2

3

3

2cos 7cos 4lim
8cos 1x

x xA
xπ

→

+ −
=

−
   និង ( )3lim 4 1

x
B x x x x x

→+∞
= + + −   

III-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រ4ចុះេលខ1,2,3,4និងប៊ូលេខៀវ5ចុះេលខ1,2,3,4,5។ 
េគចប់យកប៊ូ2េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ។េគតង្រពឹត� ិ 
 :A  ចប់បានប៊2ចុះេលខដូចគា�  , :B  ចប់បានប៊2ចុះេលខគូដូចគា   :C  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ខុសគ  
 ១)ចូរគណនា្រប�ប ( ) , ( )P A P B  និង ( )P C  ។   ២)ចូរគណនា្រប�ប ( ) , ( )P A B P A C∪ ∪  និង ( )P B C∪   
 ៣)ចូរគណនា្រប�ប ( / )P A C  និង ( / )P B C  ។ 

IV-េគឲ្យអនុគមន f កំណតេ់ដយ ( ) 2
6 5

( 2)( 2)
xf x

x x x
−

=
+ − +

 ។ 

 ១)កំណត់បីចំនួនពិត ,m nនិង p េដីម្បឲ្យប ( ) 22 2
m nx pf x

x x x
+

= +
+ − +

 ។ 

 ២)គណនាអំងេត្រកលកំ
2

20

6 5
( 2)( 2)

xI dx
x x x

−
=

+ − +∫  ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរ មា៉ល់មានទិសេ ដវ( , , , )o i j k
→ → →

  េគឲ្យពីរចំណុ ច ( )1,1,1A  និង (1,2,3)B  និងប�ង់  
 ( ) : 2 2 11 0P x y z+ + − =  ។ 

 ១)ចូរកំណត់កអរៃនវុិចទ រ័ AB
→

និង p AB n
→ → →
= ×  ែដល  (1,2,2)n

→
=  ជាវុិចទ័រនរម  ា៉ល់របស់ប�( )P  ។ 

 ២)ចូររកសមីករប�ង( )Q កត់តមពីរចំណ  AនិងB េហីយែកងនឹងប�ង់( )P ។ 

 ៣)ចូរគណនាផលគុណវុិចទ័រ u n p
→ → →
= ×  ។ 

 ៤)េផ��ងផា�ត ់ ( )B P∈ រួចទញរកសមីករឆ�ុះៃនបនា ( )L ជា្របសព�រ( )P និង( )Q   

VI-េគឲ្យអនុគមន f កំណតេ់លី(0, )+∞  េដយ 1 ln( ) 2( 2) xf x x
x

−
= − +  មាន្រ( )C  ។ 

 ១)គណនាលីមីត ( )lim
x

f x
→+∞

 និង ( )
0

lim
x

f x
+→

 រួចប��ក់ អសុីមតូតឈរ 

 ២)្រសយថាបន ( ) : 2 4y x∆ = − ជាអសុីមតូតេ្រទតៃន( )C  េបី x →+∞។ 
     សិក្សោទីតំងេធៀបរវងប ( )∆ ជាមួយែខ្សេ( )C ។ 

 ៣)ចូរ្រសចំេពះ្រគ 0x >  េគបាន
2

2
2( 1) ln'( ) x xf x

x
− +

=  ។ 

 ៤)ក.េគត 2( ) 2( 1) lng x x x= − +   ចំេពះ្រគ 0x >  ។ចូរ្រសយ '( ) 0g x > ជានិច�ចំេពះ្រ 0x >  ។ 
     ខ.គណនា (1)g  ។ ចរសិក្សោស �� ( )g x ចំេព ( )0,1x∈ និង ( )1,x∈ +∞ ។ 
 ៥)េ្របីលទ�ផលសំណួរទ ៣ចូរទញប��ក់ស��ៃ   '( )f x េលីចេនា� (0, )+∞  រួចគូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f   

 ៦)គណនាតៃម 1( )f
e
និង (2)f  រួចទញប��ក់សមីក  ( ) 0f x = មានឬសពីα និងβ  ែដល 

1 1 2
e

α β< < < <  ។  

       ចូរសង់្រក( )C ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉ល( , , )o i j
→ →

 ។ េគឲ្យ 1ln 2 0.7 , 0.4e−= =  ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ ច 1 3
2 2

a i= +    និង 
1 3
2 2

b i= −   

 ១)ចូរសរេសរសមីករដឺេ្រកទពីីរមួយែដលមានa  និងb  ។ 
 ២)េគយក  2 2( )z i a ab b= + −  ។ ចរសរេសរ zជាទ្រមង់ពីជគ ណិ 
 ៣)ចូរសរេសរ ,a b និង z  ជាទ្រមង់្រតីេកណ 
II-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូលហម4ចុះេលខ1,2,3,4និងប៊ូលេខៀវ5ចុះេលខ5,6,7,8,9។ 
 េគចប់យកប៊ូ1េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ។េគតង្រពឹត� ិ 
 :A  ចប់បានប៊ូលចេលខេសស , :B  ចប់បានប៊ូលចុះេលខជាពហុគុ3និង :C  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌េខ 
 ១)ចូរគណនា្រប�ប ( ) , ( )P A P B  និង ( )P C  ។   ២)ចូរគណនា្រប�ប ( ) , ( )P A B P A C∪ ∪  និង ( )P B C∪   
 ៣)ចូរគណនា្រប�ប ( / )P A C  និង ( / )P B C  ។ 
III-េគឲ្យេអលី( )E មានសមីករទូេ 2 225 16 100 32 284 0x y x y+ − − − =  ។ 
 ១)ចូរសរេសរសមីករៃ( )E  ជាទ្រមង់ង់ដរួចកំណត់កូអរេដេនផ�ិត កំពូលនិងកំណុំរប ស់វ 

 ២)ចូរសងេ់អលបី( )E ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉ល( , , )o i j
→ →

 ។ 
IV-េគឲ្យសមីករឌីេផរ៉ង់ែស្  2( ) : '' 4 ' 4 6( 2) xE y y y x e− + = −   
 ១)ចូរ្រសយថា 2 ( )xy e f x= ជាចេម�ីយទូេទរបសមីក( )E េនាះអនុគមន f  ជាចេម�ីយទូេទរប 
       សមីក( ) : '' 6( 2)F y x= −  ។ 
 ២)េដះ្រសយសម f  រួចទញរកចេម�ីយទូេទរបស់សមី( )E ។ 
 ៣)រកអនុគមន៍gជាចេម�ីយពិេសសរបស( )E េដយដឹង (3) '(3) 0g g= =  ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់មាន ទិសេ ដវ( , , , )o i j k
→ → →

  េគឲ្ចំណុច  ( 3,1, 2), (6,7,0) , ( 1, 5,7)S A B− − − −   
    និង (3, 6, 8)C − −  ។     ១)ចូរ្រសABCជា្រតីេកណស មង     

 ២)គណនាផលគុណវុិចទ័រ  AB AC
→ →

×  រួចទញរកៃផ�្រកឡ ABC∆ ។     ៣)ចូរកំណត់សមីករប�ង( )ABC ។ 

 ៤)តង ,

| | | |

SA SBu v
SA SB

→ →
→ →

→ →
= =  និង 

| |

SCw
SC

→
→

→
= ្រយថ ( , , )u v w

→ → →
ជាេគាលអរតូនរមា៉ល់មាន ទិសេ ដវិ 

VI-េគឲ្យអនុគមន f កំណត់េលី(0, )+∞  េដយ 3( ) 6 3 ln 3f x x x x x= − + +  មាន្រ( )C  ។ 
 ១)គណនាលីមីត ( )lim

x
f x

→+∞
 និង ( )

0
lim

x
f x

+→
 ។ 

 ២)ចូរ្រសយថាចំេពះ 0x >  េគបាន ( )2'( ) 3 1 lnf x x x= − +  ។ 

 ៣)ក.េគត 2( ) 1 lng x x x= − +   ចំេពះ្រគ 0x >  ។ចូរ្រសយ '( ) 0g x > ជានិច�ចំេពះ្រ 0x >  ។ 
     ខ.គណនា (1)g  ។ ចរសិក្សោស �� ( )g x ចំេព ( )0,1x∈ និង ( )1,x∈ +∞ ។ 
 ៤) គូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f  ។ 

 ៥)គណនាតៃម (2)f ។ ចរសង់្រក( )C ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉ល( , , )o i j
→ →

 ។ េគឲ្យln 2 0.7=  ។ 
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I-ចូរគណនាលីមី ៖ 3

2

1 cos2lim
1 sinx

xA
xπ

→

+
=

−
             

4

2sin( )
4lim

4x

x
B

xπ

π

π→

−
=

−
            

3

31
lim

1x

x xC
x→

−
=

−
  

II-េនក�ងថងមួ់យមានប៊ូ15្រគាប់ែដលក�ុងេនាះមានប៊ូល7និងប៊ូលេខៀវ8។ 
េគចប់យកប៊ូ3្រគាប់្រពមគ ា�េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ ។ចូរគណនា្រប�បាបៃន ្រពឹត�ិក 
១) :A  ចប់បានប៊ូល្រ2និងេខៀវ1 ។                      ២) :B  ចប់បានប៊ូល្រ1និងេខៀវ2 ។ 
 ៣) :C  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូច  
III-េគឲ្យេអលី( )E មានសមីករទូេ 2 29 25 18 150 9 0x y x y+ − − + =  ។ 
 ១)ចូរសរេសរសមីករៃ( )E  ជាទ្រមង់ស�ង់ដរួចកំណត់កូអរេដេនផ�ិត កំពូលនិងកំណុំ របស 

 ២)ចូរសងេ់អលីប( )E ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉ល( , , )o i j
→ →

 ។ 

IV-១)គណនាអំងេត្ 
2

4
20

1 sin
cos

xI dx
x

π +
= ∫   និង 

2

21

1 2 2 1J x dx
x x

 = − + + 
 ∫   

 ២)េដះ្រសយសមីករឌីេផរ៉ង់  '' ' 6 0y y y+ − =   េបី ( ) ( )0 2 , ' 0 1y y= = −  ។ 

V-ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉ល់មានទិសេ ជ�មា( , , , )o i j k
→ → →

  េគឲ្ (1,1,3) , (2,3,5), (5, 3,5)A B C −  និង (4, 5,3)D −   

 ១)គណន AB
→

 និង DC
→

 រចួទញរក្របេភទៃនចតុេABCD  ។ 

 ២)គណនាផលគុណស � AB AC
→ →

⋅  រចួទញរក្របេភទៃន្រតីABC  ។ 

 ៣)គណនាផលគុណវុិច ទ័រ AB AC
→ →

×   រចួទញរកៃផ�្រកឡ ABCD  ។  ៤)ចូរកំណត់សមីករប�ង( )ABC ។ 

VI-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េលី(0, )+∞  េដយ 2
ln( ) 1 ln xf x x
x

= − +  មាន្រ( )C  ។ 

 ១)គណនាលីមីត ( )lim
x

f x
→+∞

 និង ( )
0

lim
x

f x
+→

 រចួទញប� �ក់សមីករៃនអសុីមតូតឈរៃន( )C  ។ 

 ២)ចូរ្រសយថាចំេពះ 0x >  េគបាន
2

3
1 2ln'( ) x xf x
x

− + −
=  ។ 

 ៣)ក.េគត 2( ) 1 2lng x x x= − + −   ចំេពះ្រគ 0x >  ។ចូរ្រសយ '( ) 0g x < ជានិច�ចំេពះ្រ 0x >  ។ 
     ខ.គណនា (1)g  ។ ចូរសិក្សោស �� ( )g x ចំេព ( )0,1x∈ និង ( )1,x∈ +∞ ។ 
 ៤)េដយេ្របីលទ�ផលសំណួរ ៣ចូរទញប� �ក់ស��ៃ  '( )f x េលីចេនា� (0, )+∞  ។ 
        គូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f  ។ 

 ៥)គណនាតៃម� 1( ) , (2)
2

f f  និង (4)f  ។ចូរសង់្រក( )C ក�ុងត្រម�យេអតូនរម ា៉( , , )o i j
→ →

 ។  

      េគឲ្យ ln 2 0.7=  ។ 
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I-េដះ្រសយសមីករខងេ្រកមក� ុងសំណុំចំននួ :   
 ១. 2 6 10 0z z− + =   ២. 22 6 5 0z z− + =                       ៣. ( )2 3 2 1 3 0z i z i− + + + =   
II-គណនាលីមីតខងេ្រ 

 ១.
2

20

2sin 2lim
x

x
x→

      ២. 2 2lim 1 cos
x

x
x
π

→∞

  −    
        ៣.

2

31

1lim
1x

x
x→−

−
+

      ៤.
4

cos2lim
cos sinx

x
x xπ

→ −
  

III-គណនាអំងេត្រកលខង 

 ១.
( )

3

21 2

2

1

x

x +
∫         ២. 34

0
sin cosx xdx

π

∫        ៣. 4
20

1 tan
cos

x dx
x

π +
∫        ៤.

2 ( 1)

1
(2 1) x xx e dx−−∫   

IV-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រ5ចុះេលខ1,2,3,4,5 និងប៊ូលេខៀវ6ចុះេលខ 4,5,6,7,8,9  ។ 
េគចប់យកប៊ូ2្រពមគា� េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ។េគតង្រពត� 
 :A  ចប់បានប៊ូលចុះេលខដូចគា  , :B  ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ខុ  
   :C  ចប់បានប៊ូលមានផលបូកេលខចុះេលីប៊ូលទំងពីរ10។ 
 ១.គណនា្រប� ( ) ( ),P A P B  និង ( )P C  ។       ២.គណនា្រប� ( ) ( ),P A B P A C∪ ∪  និង ( )P B C∪  ។ 
 ៣.គណន្រប�ប ( )P A B C∪ ∪  ។ 

V-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េលី  េដយ 8( ) 4
2xf x x

e
= − +

+
 

  ត( )C ជា្រកបតងអនុ f ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉( , , )o i j
→ →

 ។ 

 ១)ក.រកលីមីត ( )lim
x

f x
→−∞

 និង ( )lim
x

f x
→+∞

 ។  ខ.្រសយថាអនុគ f អចសរេសរជ ( ) 4
2

x

x

ef x x
e

= −
+

។ 

        គ.ទញរកសមីករអសុីមតូតេ្រទតពីររបស់ែខ( )C ។ 

 ២)ក.ចូរ្រសយប ��ក់ ( )
2

2: '
2

x

x

ex f x
e

 −
∀ ∈ =  + 

  ។   ខ.សង់តរងអេថរភាពៃនអនុគ f  ។ 

 ៣)រកសមីករបន ា�( )T ែដលប៉ះនឹងែខ្សេក( )C ្រតង ln 2x = ។ 
 ៤)គណនា ( )2f −  និង ( )2f  រួចសង់្រក( )C និងបនា�ត ( )T និងអសុីម 

      តូតទំងអស់របស់្រ( )C  ក�ុងត្រម�អរតូនរមា៉ល ( , , )o i j
→ →

ែតមួយ ។ 

VI-េនក�ុងលំហ្ដប់េដយត្រម�យអតូនរមា៉ល់មា នទិ សេដ( , , , )o i j k
→ → →

 
 េគឲ្យែស�( ) 2 2 2: 4 4 4 4 0S x y z x y z+ + − − − + =  ។ 
 ១)ចូរកូអរេដេនផ�ិ I  និង កR  របស់ែស�៊( )S  ។ 
 ២)ចូរ្រសយប ��ក់ថាែ( )S  ប៉ះេទនឹងអក (្ ) ( ) ( ), ,ox oy oz  េរៀងគា�្រតង់ចំណ   , ,A B C  ែដលេគនិងប��ក់  
        កូអរេដេន  
 ៣)ចូររក្របេភទៃន្រតីេ ABC  ។ 

 ៤)គណនាផលគុណវុិចទ័  AB AC
→ →

×  រួចកំណត់ៃផ�្រកឡា ABC∆ ។                ៥)កំណត់សមីករប�ង( )ABC  ។ 
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I-គណនាលីមីត           ក)
2

21

1lim
2 3x

x
x x→

−
+ −

  ខ) 33

6 3lim
27x

x
x→

+ −
−

  គ)
0

5sin 5lim
x

x
x→

  

II-េគមានចំនួនកុផ�ិច 1 23 , (1 3) (1 3)z i z i= − = − + −  និង 3
1
2

z = −  ។ គណនា 1 2 1 2 3, ( )z z z z z+ + ×  ។ 

 សរេសរជាទ្រមង់្រតីេកណមា្រតចំនួនកុ 1 2 3( )Z z z z= + ×  ។ ទញយកតៃម�ៃ 3Z  ។ 

III-គណនាអំងេត្រ
2 2 24

0 0
(6 3 1) , (1 2sin )I x x dx J x dx

π

= − − = −∫ ∫  ។ 

េគមានអនុគមន f  កំណត់េលី *ℜ  េដយ 2

1( ) 2 xf x
x
+ = −  

 
 ។បង �ញថ 2

2 2( )f x
x x

= − −  ។ 

 គណន
1

( )
e

K f x dx= ∫  ។ ( ln 1e =  ) 

IV-ក�ុងថង់មួយមានប៊ល១៥ែដលែចកជាប៊ូលពណ៌ៃបតងចំនួន៧និងេគសរេសរេលីប៊ូលទំ៧េនះតម 

េលខេរៀងពី១ដល់៧ រួចប៊ូលេខៀវចំនួន៥និងេគសរេសរេលីប៊ូលទំ៥េនះតមេលខេរៀងព១ 

ដល់៥ចុងេ្រកយប៊ូល្រកហមចំ៣និងេគសរេសរេលីប៊ូលទំ៣េនះតមេលខេរៀងព១ដល់៣។ 

េគចប់យកប៊ូលមួយេចញពីក�ុងថង់េដយៃចដន្យ ។រក្រប�បាបៃន្រពឹត �ិករណ៍ខ 

:A  ប៊ូលែដលចប់បានមានពណ៌ៃបត  :B  ប៊ូលែដលចប់បានមានេលខេ 

:C  ប៊ូលែដលចប់បានមានពណ៌ៃបត ងនិងេលខេស 

V-១)េគមានសមីក 2 218 10 90x y+ =  ។ 

 ក)បង �ញថាសមីករេនះជាសមីករេអលីប។រងអក្ ស័ ធំ្របែវងអក្ស័តូច និងកូអរេដេនៃនកំពូលទំ  

 ខ)សង់េអលីបេនះ។                               

 ២)េនក�ុងលំហ្របដប់េដយត្រម�យអរត ូណ( , , , )o i j k
→ → →

េគមានចំណុច  

       (2,3,4) , (3,5,6),P(4,6,7)M N  Q(3,4,5)  ។   

 ក)រកវុចិទរ ័ MN
→

 និង QP
→

 ។  ខ)ទញបង � MNPQ  ជា្របេលឡូ្រក 

VI-ក)េដះ្រសយសមីករឌីេផរ៉ង់ែ ( ) : '' 2 ' 3 0E y y y+ − =   ។ 

 ខ)រកចេម�ីយពិេសសមួយៃនសមីករឌីេផរ៉ង់ែស្ ( )E ែដល (0) 1y =  និង '(1)y e=  ។ 

VII-េគមានអនុគមន៍ f  កំណត់េលីℜ េដយ 4( ) 2
3

x

x

ef x x
e

= + −
+

 ។ 

េគតងេដC  ្រកបរបអនុគមន៍ េនក�ុងប�ង់្របដប់េដយត្រតូណរមា៉ល  ( , , )o i j
→ →

 ។ 

១) .a  គណនាលីមីតៃ f  ្រតង−∞  និង+∞  ។  

   .b  សិក្សោទីតំងេធៀបៃនC  េធៀបនឹងបនា �ត 1d  ែដលមានសមីក 2y x= +  ។ 



 ២) .a  ្រសយបំភ�ឺថាចំេពះ្រគប់ចំន
2

3, '( )
3

x

x

ex f x
e

 −
=  + 

 ។ 

      .b  សិក្សោអេថរភា f  េលីℜ និងសង់តរងអេថរភា f  ។ 

 ៣) .a  េតីេគអចថាយ ា៉ងណាចំេពះ បនា 2d េទនឹង្រC  ្រតង់ចំណុ  I  ែដលមានអប់សស ln 3 ។ 

      .b  សិក្សោទីតំងៃនC  េធៀបនឹងបនា �ត់ប៉ 2d  ។ 

 ៤) .a  បង �ញថាបនា� ត់ 3d  េទនឹង្រC  ្រតង់ចំណុចម ានអប់សុីសសូន្យមាន 1 1
4

y x= +  ។ 

       .b  េដយសន�តថាចំណ  I  ជាផ�ិតឆ�ុះៃន្រC  និងក�ុងតៃម�្របែហលៃ ln 3 ចូរសង់្រកC   

         និងបនា �ត់ប៉ះ 1 2 3, ,d d d  ។  (េនេលីត្រម�យេនះមួយឯកតេ2cm  ) 
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I-េគឲ្យចំនួ នក ុំផ�ិ ច 3a i= − +   និង 2(1 )b i= +  
 ក)គណន 2 2 3 3 2(1 3 )z a b a i b= + + + −  រួចកំណត់ម៉ូឌុល និង អគុយម៉ង់ៃន z  ។ 

 ខ)ចូរសរេសរ .u a b=  និង av
b

=  ជាទ្រមង់្រតីេកណម 

II-ចូរគណនាលីមី៖      ក. 
3

0

1 cos 2lim
sinx

x
x x→

−         ខ. 20

1 cos cos2lim
x

x x
x→

−  

III-គណនាអំងេត្ 

 ក)
21

0
2 xA xe dx= ∫  ខ) ( )4

1

lne x
B dx

x
= ∫  

 គ)
2

20

( 2)
4 6

x dxC
x x

+
=

+ +∫  ឃ) 3
20

sin
cos

xD dx
x

π

= ∫  

IV-េគចង់បេង�ីតចំនួនមួយមានេលខ3ខ�ង់ែដលេលខក�ុងខ�ង ទំង3ជាេលខខ សុៗគ ា� េហី 

េ្របីេលខ{1,2,3,4,5,6,7,8,9} ។ 

១)េតីេគអចបេង�ីតបានចំនទំងអស់ប៉ុន ា�នចំនួន 

២)េគេ្រជីសេរីសយក ចំនួនមួយេដយៃចដន្យេចញពីក�ុងចំេណាមចំនួនទំងអស់ែដលេគបេង�ីត
ចូររក្រប�បាបៃន្រពឹត�ិក  

ក. :A  េ្រជីសេរីសបានចំនួនគ    

ខ. :B   េ្រជីសេរីសបានចំនួនែដ លខក�ុងខ�ង់ទំងបីជាចំនួន     

គ. :C≤  េ្រជីសេរីសបានចំនួនែដ លផលបូកេលខៃនខ�ង់ទំងបីេស�ី16     

V-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េដយ 2( ) , 0
xef x x

x
= ≠  មាន្រ ( )C  

១)ចូររកលីមីតៃន f  ្រតង0  និង ្រតង±∞  ។ប�� ក់សមីករអសុីមតូតទំងអស់របស់ ( )C  ។ 

២)ចូរសង់តរងអេថរភាព f   ។ 

៣)គណន ( 1) , (1)f f−  និង (3)f  រួចសង់្រក ( )C  ។  (េគយក 
3

1 20.4 , 2.7, 7.3 , 0.7
27
ee e e− = = = =  )។ 

VI-ក�ុងតរំុយអរតូណរមា៉ល ់ែដលមានទិសេ ដវិជ�( )0, , ,i j k


 

 

េគឲ្ចំណុច ( ) ( ) ( )0,0,2 , 2,0,1 , 2,2,3A B C  និង ( )0,2,4D  ។ 
ក. បង �ញថាចតុេក ABCD  ជា្របេលឡូ្រ 

ខ. គណនាផលគុណវុិចទ  រ័ AB AD
→ →

× រួចគណនា្រកឡាៃផ�្របេលឡូ ABCD  ។ 

គ.សរេសរសមីករប�ង( )ABC និងសមីករបា រ៉ែម៉្រ តបន( )L ែកងនឹងប�ង់( )ABC ្រតងD។ 

ឃ. កំនត់កូអរេដេនៃនច នំុចE  េបីេគដឹងថា
1
2

AE AB AD
→ → → 

= × 
 

 ។ 

ង. គណនាមាឌរបស់្ស្រតង់ែដលមានកំពស[ ]AE  និងបាតជាចតុេក ABCD  ។ 
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I-េគឲ្យសមីករដឺេ្រកទីព( ) ( )2: 2 3 2 4 3 0E z i z i− + + =   

 ១.េដះ្រសយសម( )E ក�ុងសំណំុកុំផ�ិច។េគត 1z  និង 2z  ជាឬសរបស់សមីក( )E ។ 
 ២.ចូរសរេសរ 1z និង 2z ជាទ្រមង់្រតីេកណ 

II-គណនាលីមីត    ១.
2

31

4 5lim
1x

x x
x→

+ −
−

  ២.
20

1 cos2lim
1 1x

x
x→

−

+ −
  ៣.

2

2

lnlim
( 1)x

x x x
x→+∞

+ −
+

  

III-េគឲ្យអនុគមន៍ ( ) 2

cos sin cos 1
cos

x x xf x
x

− −
=  ែដល 0

6
x π

≤ ≤   

 ១.ចូរ្រសយ ( ) 2

cos 1
1 sin cos

xf x
x x

= −
+

 ្រគប 0,
6

x π ∈   
 ។ 

 ២.គណនាអំងេត្រកលក ( )6
0

I f x dx
π

= ∫  ។ 

IV-េគឲ្យសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស( ) : '' 2 ' 10 0E y y y− + =  ។ 
 ១.េដះ្រសយសម( )E  ។ 
 ២.រកអនុគមន៍ ( )y f x=  ជាចេម�ីយពិេសសរបស( )E េដយដឹងថា្( )C តងអនុគមន ( )y f x= ប៉ះនឹង 
       បនា �ត 4 1y x= + ្រតង ( )0,1A  ។ 
V-ក�ុង្របអប់មួយមានប៊ិច្រ5និងប៊ិចេខៀវ7។ េគចប់យកប៊ិ3េដីម្រពមគា� ញពី្របអប់េនាះេដយៃចដន 
  ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ិ ក 
 ១. :A ចប់បានប៊ិចព ណ៌េខៀវទំងបីេដីម។                            ២. :B  ចប់បានប៊ិច្រកហមយា៉ងតិចមួយេ  
VI-េគឲ្យអនុគមន f កំណត់េលី  េដ ( ) 4 xf x x e= + −  មាន្រ( )C ។ 
 ១.រកលីមីតៃន ( )f x  កល x →−∞  និង x →+∞។ 
 ២.ចូរ្រសយប ��ក់ថា បន( ) : 4d y x= + ជាអសុីមតូតេ្រទតៃនែខ្( )C កល x →−∞  ។  
      សិក្សោទីតំងេធៀបរវងែខ( )C និង( )d ។ 
 ៣.គណនាេដរីេ  ( )'f x រួចគូសតរងអេថរភា f  ។ 

 ៤.គណន ( ) ( ) ( )2 , 1 , 1f f f− −  និង ( )2f  រួចសង់្រក( )C េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា  , ,o i j
→ → 

 
 

 ។ 

 ៥.គណនាៃផ�្រកឡាៃនែផ�កប�ងខ ណ�័េដយែខ( )C និងអក្ស ( )ox និងបនា �ត់ឈរ 3x = −  និង 1x =  ។ 
      (េគឲ្យ 1 22.7 , 0.4 , 0.2e e e− −= = =  ) 

VII-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់មាន ទិស េដវ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្យប�ង( ) : 2 2 4 0P x y z+ + − =  ។ 
     តង ,A B  និងC  ជាចំណុច្រប សព�រវងប( )P  ជាមួយអក្ ( ) , ( )ox oy  និង( )oz  េរៀងគា�   

 ក)ចូរគណនាកូអរេដេនៃនចំណុ  ,A B  និងC រួចសង់ចំណុចេនះ។ 

 ខ)គណនាផលគុណវុិចទ័  AB AC
→ →

×  រួចរកៃផ�្រកឡា ABC∆  ។ 

គ)គណនាផលគុណស �( )AB AC AO
→ → →

× ⋅ ។ទញរកមាឌចតមុOABC   

ឃ)សរេសរសមីករស�ង់ដៃនែស( )S  ចរឹកេ ្រកចតុOABC។ ប��ក់ក អរេដេនផ�ិត និងកំរបស់ែស( )S ផង។ 
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I- េគមានច នំួនកុំ ផ�ិច 2 3 2a i= −  និង 2 2b i= − +   ។ 
 ១-សរេសរ 2 2 4 2Z a b ai b= + + +  ជាទ្រមងព់គណិត ។ 
 ២-សរេសរ ;a b  និង ab  ជាទ្រមង់្រតីេកណម 
II- ក�ុង្របអប់មួយមានឃ�ីព ស 2្រគាប់ែដលមានចុះេលខ 1 , 2 និងឃ�ីពណ ៌េ 3្រគាប់ែដលមានចុះេលខ 1 , 2 ,  
 េគចប់យកឃ�ី2្រគាប់្រព មគា�េដយៃចដន្យពីក�ុង្រប 
 ១-រក្រប�បាបៃន្រពឹត�ិក  :A  េគចប់បានឃ�ីព ណ៌ដូចគា  
 ២-រក្រប�បាបៃនរ្ពឹត�ិក B :  េគចប់បានឃ�ីមានផលបូកេលខេស3  ។ 
 ៣-រក្រប�បាបៃន្រពឹត�ិក C :  េគចបបានឃ�ីមានផលបូកេលខេស�3េដយបានដឹងថាវមានពណ៌ដូ   

III-១-កំណត់ចំនួនពិត ,m n  និង p  េដីម្បី ឲ្
2

2 2

6 5
( 2)( 1) 2 1

x x m nx p
x x x x x x

+ + +
= +

− + + − + +
  ែដល  2x ≠  ។ 

 ២-គណនាអំងេត្រ
1 2

2
0

6 5 .
( 2)( 1)

x xI dx
x x x

+ +
=

− + +∫    ។ 

IV-េគេអយសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស្ 2
1( ) : '' ' 6 6 2 4E y y y x x− − + = − +   ។ 

 ១-េដះ្រសយសមី 2( ) : '' ' 6 0E y y y− − + =   ។ 
 ២-រកពហុធា 2( )p x ax bx c= + +  ែដលជាចេម�ីយមួយៃនសមីក 1( )E  ។ ទញរកចេម�ីយទូេទៃនសមីក 1( )E   

V- េនក�ុងត្រម�យអរតូណរមា៉ល់មាន ទិសេ ដវិ(o, , , )i j k
→ → →

 េគឲ្បីចំណុច  (1,0,1), (0,2,2)A B និងC (2,1,0) ។ 
 ១- បង �ញថា្រតី ABC ជា្រតីេកណែកង្រតង់កំA ។ 

 ២-គណនា n AB AC
→ → →

= ×  រូចរកសមីករប�ង់ABC ។ 
 ៣-រកសមីករបា រ៉៉ែម៉តៃន ប នា�d ែដលកត តD(1,-1,3) េហីយែកងនឹងប�ង(់ABC) ្រតង M។ 
        រកកូអរេដេនចំណុ ចM ។ 

VI-អនុគមន៍  f  កំណត់ចំេពះ្រគប 0x >  េដ y= 2

ln( ) 2 xf x
x

= +   េហីយមានែខ្សេក( )C  ។ 

 ១-គណនា lim ( )
x

f x
→+∞

 និង 
0

lim ( )
x

f x
→

 ។ កំណត់សមីករអសុីមតូតឈរ និង អសុីមតូតេដ( )C  ។ 

 ២-គណនាេដរី េ '( )f x  េហីយគូសតរងអេថរភាពៃនអនុគម f   ។ 
 ៣-កំណត់កូអរេដេៃនចំណុច្ របសព�រវងែខ្សេ( )c  ជាមួយអសុីមតូតេដករបស់វ 

     ចូរសង់  ( )c  ក�ុងត្រម�យអរតូណរមា៉ (o, , )i j
→ →

។ 
 ៤-គណនាៃផ�្រកឡា ខណ�េដយែខ( )c  ជាមួយអសុីមតូតេដករបស់វនិង ត់ឈរ 0.51 ;x x e= =   ។ 
        ( 0.52.72 ; 1.65e e= =  ) 
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I- េគឲ្ចនួំនកុំផ�ិច 1 3
2 2

x i= − −  និង 1 3.
2 2

y i= − +   ។ 

 ១-គណនា 2A x y= −   និង 2 1B x x= + +  ។ 
 ២-សរេសរ x  និង y  ជាទ្រមង់្រតីេកណ។ 
II-េគចងប់េង�ីតចំនួនមានេលខ 3 ខ�ង់ ែដលខ�ង់ទំងបីមានេលខខុសគា� េដយយកេចញព1,2,3,4,5, 6,7,8,9   
 ១-រកចំនួនករណីអច  
 ២-រក្រប�បាប ែដលចំនួនមានេលខ 3 ខ�ង់េនាះជាពហុគុណៃ 
 ៣-រក្រប�បាប ែដលចំនួនមានេលខ 3 ខ�ង់េនាះ ជាចនួ 
III-េគឲ្យអនុគមន៍ 2( ) xy g x xe= =  ។ 
 ១-រកេដរេីវ '( )g x  និង ''( )g x  ។ ទញប� �ក់ថា អនុគម g មានអប្បបរមា្រ 0.5x = −  ។ 
 ២-រកសមីករបនា�ត ់ប៉ះនឹង្រក ( )y g x=  ្រតង់ 1x =  ។ 
IV-េគឲ្យសមីក '' 4 ' 5 0 ( )y y y E− + =   ។ 
 ១-រកចេម�ីយទូេទ hy  ៃនសមីករ( )E  ។ 
 ២-េគដឹងថា cos sinpy a x b x= +  ជាចេម�ីយពិេសសៃនសមីក '' 4 ' 5 4cos 12sin ( )y y y x x F− + = −   

     ចំេពះ្រគប់ចំនួនពិ x  ។ រកចំនួនពតិ a  និង b  េហីយទញរកចេម�ីយទូេៃនសមីករ( )F  ។  
V-១-េអលីប E  មួយមានសមីក 2 225 16 150 64 111x y x y+ − + =  ។ 
 ក)រកកូអរេដេនៃនផ�ិត កំពូល និង កំណុំរបស់េអលីប  E  ។ 
 ខ)សងេ់អលីប E ក�ុងត្រមយកូអរេដេនមួយ  

 ២-ចំណុច ( 1,0,1) ; (0,1,2)M N−  និង (1,2, 1)P − េនក�ុងត្រម�យអរតូណរមា៉ល់មាន ទិស េដវ( , , , )o i j k
→ → →

  
       ប�ង់ α  មួយមានសមីក 2 4 0x y z− + − =  ។ 

 ក)រកកូអរេដេនៃន n MN MP
→ → →
= ×  េហីយទញរកសមីករប�ងβ  ែដលកត់តមចំណុ  ,M N និងP។ 

 ខ)រកសមីករស�ង់ដៃនែស�S  មួយែដលមានផ�ិតM  េហីយកត់ត N  ។    េតីប�ង់α  ជួបែស�៊ S  ឬេទ ? 

VI-អនុគមន៍ f  កំណត់ចេំពះ 0x >  េដយ 2ln( ) 1 xy f x
x

= = −  េហីយមាន្រកC  ។ 

 ១-រក 
0

lim ( )
x

f x
→ +

 និង lim ( )
x

f x
→+∞

 ។ រកសមីករអសុីមតូតឈរ និង អសុីមតូតេដកៃនC  ។ 

 ២-គណនាេដរីេវ  '( )f x  េហីយសង់តរងអេថរភាពៃនអនុគម f   ។ 

 ៣-សង់្រកC  េនក�ុងត្រម�យកូអរេដេនមួយ ។ េគ 22.7 , 0.7e
e

= =    

   ៤-គណនាៃផ�្រកឡាែផ�កប�ង់កំណត់េដយC  អសុីមតូតេដក  បនា�ត់ឈ  1x =   និង x e=   ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ ច 3 11
2

a i+
= +  និង 

3 1
2

b i−
=  ។ 

 ១)ចូរគណនា z a b= +  , w a b= −  និង 
z
w
 េដយសរេសរលទ�ផលន មីួយៗជាទ្រមង់ ពីជ គណិ 

 ២)ចូរសរេសរ ,z w និង 
z
w
 ជាទ្រមង់្រតីេកណម 

 ៣) េ្របីលទ�ផលខងេលីចូរទញរកតៃម�្របាcos
12
π និង sin

12
π ។ 

II-ចូរគណនាល មី 
2

1

2cos
3lim

1x

xx
A

x

π

→

−
=

−
    និង 2

(2 ln )(4 1)lim
2 1

x

xx

x x e xB
x xe→+∞

+ − +
=

+ +
 

III-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រក3 ប៊ូលេខៀវ4 និងប៊ូលេខ 5   ។ េគចប់យកប៊ូ 3្រពមគា�េចញពីថង់ េ 
 េដយៃចដន្យ ។ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត� ិក 
 ១) :A ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ខុសគ                                  ២) :B ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ ច2 ។ 
 ៣) :C ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូចគា� 3 ។ 

 IV-េគមានអនុគមន៍g  កំណត់េដយ
2

3 2

5 4 3( )
2 2

x xg x
x x x

− +
=

− + −
 ែដល 2x ≠ ។ 

 ១)កំណត់ចំនួនពិត  ,A B  និង C េដីម្បីឲ្gអចសរេសរជាទ្រម 2( )
2 1

A Bx Cg x
x x

+
= +

− +
 ្រគប 2x ≠  ។ 

 ២)គណនាអំងេត្រ
1 2

3 2
1

5 4 3
2 2

x xI dx
x x x−

− +
= ⋅

− + −∫   ។ 

V-ក�ុងត្រម�យអរតូណម ា៉ល( , , , )o i j k
→ → →

 េគមានបីចំណុ ច ( 1,2,3)A − (0, 1,1)B −  និង (2,3,5)C  ។ 
 ១)ចូរកំណត់សមីករប�ង់( )P កត តមចំណុ A េហីយែកងនឹងវុិចទ រ ័BC



 និងសមីករប ា៉រ៉ែម៉្ រ ត់  ( )L   
     កត់តមពីរចំណ B  និង C  ។ 
 ២)រកកអរេដេនៃនចំណុច្រប សពH  រវងបនា�ត ( )L  ជាមួយប�ង់( )P   
 ៣)រក្របេទៃន្រតីេកABC  រួចគណនាៃផ�្រកល ABC∆ ។ 
VI-េគឱ្យអនុគមន៍ 2( ) ( 1)( 1)xf x x e= − +  ែដល  x∈ℜ ។ 

 ១)ចូរគណនាល មីត lim ( )
x

f x
→−∞

 និង lim ( )
x

f x
→+∞

 ។ 

 ២)រកេដរេីវ '( )f x និង ''( )f x ។គូសតរងអេថរភាព '( )f x ( មិនបាច់រកល មី '( )f x ្រតង់−∞ និង +∞  )  

 ៣)កំនត់ស�� របស់  '( )f x  រចួគូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f   
 ៤)្រសយប ��ក់ថាបនា  ( ): 1d y x= − ជាអសុីមតូតេ្រទតៃន ( )c ៃន  ( )y f x= កលណ x →−∞  ។  
    ប��ក់ទីតំង េធៀបរវងែខ្សេ ( )c  និងបនា�ត់  ( )d   
 ៥)កំនត់សមីករបនា�ត  ( )T ប៉ះនឹងែខ្សេក ( )c េហីយ្រសបជាមួយ នឹងបនា�  ( )d ។ 

 ៦)ចូរគូស្រកប ( )c  និងបនា ត់  ( ) , ( )d T ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉ល ( , , )o i j
→ →

ែតមួយ  ។ 
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I-ចូរគណនាលីមត                 ក) 30

tan sinlim
x

x x
x→

−  ខ)
0

1 sin coslim
1 sin cosx

x x
x x→

+ −
− −

 

II-េគឲ្យចំនួនកុំផ�ិច 1 5Z i= − +   និង 1W i= +   ។ចូរគណនា , ,Z W Z W Z W+ − ×   និង Z
W

  ។ 

III-ផលបូកបរមិា្រតកេរមួយ និង រង�ង់មួយមាន្រ។  គណនាផលេធៀបរវងកំរង�ង់ និង ្រជ� 

 េដីម្បីឲ្យផលបូកៃផ�លកេរ និង ៃផ�្រកឡារង�ង់មានតៃម�អប្ 

IV-១)េគឲ្យេអលីប 2 2( ) : 25 9 100 18 116 0E x y x y+ − − − =  ។ 

ក-ចូរកំណតរ់កកូអរេដេនផ�ិ-កំពូល-កណំុំ   និង អិចសង់្រទីសុីេតរបស់េអលី ( )E  ។ 

ខ-ចូរសង់ ( )E េនក�ុងត្រម�អរតូនរ មា ( , , )o i j
→ →

។  

V-េគមានអនុគមន f កំណត់េដយ 4ln( ) 3 xy f x x
x

= = − + −     ែដល 0x >  ។ 

ត ( )C ជា្រកបតងអនុ f ក�ុងត្រមយ អរតូនរមា៉ល  ( , , )o i j
→ →

 ។ 

១)រកលីមីតៃន f  ្រតង0+  និង ្រតង+∞  ។ កំណតស់មីករអសុីមតូតទំងពីរៃន ( )C  ។ 

២)គណនាេដរីេវ  '( )f x រចួកំណត់ស�� របស់វេដយដឹងថា្ 0x > េគមាន 2 4 4ln 0x x+ − >  ។  

     សង់តរងអេថរភា f  ។ 

៣) Aជាចំណុច្របសព�រវង  ( )C ជាមួយអសុីមតូតេដករបស់វ ( )d ជាបនា� ែកងនឹងអសុីមតូតេដ 

្រតង A និង( )T ជាបនា�ត់ ប( )C ្រតង់ចំណុច  A ។ ចូររកសមីករៃនបនា�  ( )d និង( )T  ។  

៤)គណនា 1( ), (2)
2

f f និង (4)f  រចួសង់ ( ),( )C d  និង ( )T  ។ 

VI-េគឲ្គូប ABCDEFGH  មួយមាន្រទនុងេស1។លំហមានទិសេដតមតំរុយអរតូណរមា៉ល់មាន  

វិជ �មាន , , ,A AB AD AE
→ → → 

 
 

 េគយក I  ជាច នំុចកណ ា�លៃនអង�ត[ ]EF  និង K  ជាផ�ិតកេ ADHE  ។ 

ក. ចូរេផ��ងផា�ត់ថ BK IG IA
→ → →

= ×  រចួគណនា្រកឡាៃផ�្រតី IGA  

ខ. រកមាឌេ្រតែ ABIG  រចួទញរចមា �ពីចំនុច B េទប�ង់( )AIG  ។ 
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I-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រ5  ប៊ូលេខៀវ6 និងប៊ូលេខ �9 ។េគចប់យកប៊ូល4្រគាប់្រ ពមគា 

   ក�ុងថង់េនាះេដយៃន្យ។ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ក 

 ១) :A ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ ចគា�2្រ                   ២) :B ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ ចគា�2 

 ៣) :C ចប់បានប៊ូលមាន ពណ៌ដូ ចគា�ទំង4 

II-ចូរគណនាលមីត          ក)
3

0

1 cos 2lim
sinx

x
x x→

−   ខ) 
0

2 1 coslim
.tanx

x
x x→

− +  

III-េគឲ្យសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស្ ( ) 2: '' 2 xE y y x e+ =  

 ១)ចូរ្រសយថាអនុគម gកំណត់េដយ 2( ) ( 1) xg x x e= −  ជាចេម�ីយមួយរបស់សមីក( )E  ។ 

 ២)រកចេម�ីយទូេទរបស់សមីក( )E  ។ 
IV-េគឲ្យេអលីប 2 2( ) :25 16 100 32 284 0E x y x y+ − − − =  ។ 

 ១)រកកូអរេដេនផ�ិ-កំពូល និង កំណុំ របស់េអលីបខងេលី  

 ២)ចូរសង់េអលីប ( )E េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា  ( , , )o i j
→ →

 ។ 

V-េគឲ្ f កំណត់េលីចេនា�ះ  (0, )+∞ េដយ ( ) 1 2lnf x x x= + − មាន្រC េនក�ុងត្រម�អរតូនរមា  ( , , )o i j
→ →

។ 

១)ចូររកលីមីតៃន f ្រតង+∞  និង្រតង0ខងស�ំ។ ទ ញ ប��ក់សមីករអសុីមតូតឈរC  ។ 
២)រកេដរេីវ '( )f x រួចគូសតរងសិក្ស ោស '( )f x ។ ទញរកតៃម�អប្បបរមាេធៀបៃនអនុគ f  

     រួចសង់តរងអេថរ។ 

៣)គណនាតៃម (1)f រួចសរេសរសមីករៃនបន ា� ( )T ែដលប៉ះនឹងែខ្សេកC ្រតង់ចំណុ  1x =  ។ 

៤)ចូរបង �ញថាេគមិនអចគូសបន ា�ត់ប៉ះនឹងែខC េហីយែកងនឹងបនា�ត  ( )T បានេទ  

៥)គណន ( )f e និង 7( )
2

f  រួចគូស្រកC  ។ េគយក  2.7 , ln 2 0.7 , ln 7 1.95e = = =  ។ 

៦)ចូរ្រសយ
2

( ) 3 2 ln
2
xF x x x x= + − ជា្រពីមីទីវមួយ f េលីចេនា�  (0, )+∞  ។ 

៧)រកៃផ�្រក aS  ៃនែផ�កប�ង់ខណ�័ េដយ្រC  និងបនា�ត់ T  និងបនា�ត់ឈរ  , 1x a x= =  ែដល 0 1a< <  ។ 

គណនាលីមីតៃ aS  កលណaខិតជិតសូន្យខងស�  

VI-ក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់មានទ ិសេដវិ  ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្ (1,2,3), (0,4,1), ( 1,5,1)A B C −  និង (2, 1, 2)D − −   

១)គណនាផលគុណវុិចទរ័   AB AC
→ →

×  រួចទញថាបីចំណ  , ,A B Cមិនស�ិតេនេលីបន ា�ត់ែតមួយ      

    គណនាៃផ�្រកឡាៃន្រត ABC  ។ 
២)រកសមីករប�ង់ ( )ABC  និងសមីករបា៉រ៉ែម៉្រតៃនបន    ( )OD  ។្រយថាបន ា� ( )OD ្រសបនឹងប�ង( )ABC  ។ 

៣)រកសមីករែស� ( )S មានផ�ិD េហីយកត់តមគO។ 

៤)បង �ញថាែស ( )S ប៉ះនឹងប�ង់( )ABC ្រតង់ចំណុ E  រួចកំណត់កូអរេដេន ៃនចំណុចប៉ E  ។ 

៥)គណនាផលគុណស � AB AC AD
→ → → 

× ⋅ 
 

 រួចគណនាមាឌេត្រតែអ៊ ABCD  ។  

    ទញរកចម ា�យពីចំណុ D េទប�ង ( )ABC  ។ 
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I-េនក�ុង្របអប A មានេសៀវេភពីជគ ណិត 3ក្បោល និង ធរ ណីមា្រត 4ក្បោល េហBមា 

េសៀវេភពីជគណិត  5ក្បោល និង ធរណីមា្រត 3ក្បោល ។ េគចប់យកេសៀវេភមួ A ដក ច់ូល្របអB  

េហីយចប់យកេសៀបេភមួយពី្របB  ដក ច់ូល្របអបA វិ ញ ។រក្រប�បា

ែដលចនំួនេសៀវេភទំងពីជគ ណិត និង ធរណីមា្រតេនក�ុង្របអប់ទំងពីរម ិនែ្ 

II-េអលីប ( )E  មួយមានផ�ិត (1, 2)A −  កំណុំ  1 2(1 5 , 2) ; (1 5 , 2)F F− − + −  និងអក្ ស័ធំ្របែវង 6ឯក 

១)រកសមីករស�ង់ដៃនេអលE។                                     

២)រកកូអរេដេនកំពូល េហីយសង់េអលីE  ។ 

III-អនុគមន៍ f  កំណត់ចំេព 1x ≠  េដយ
3 22 3 1( )

1
x x xf x

x
− + −

=
−

 

១)កណំត់ចំនួនពិត  , , ,a b c d  េដីម្បី ឲ្ 2( )
1

df x ax bx c
x

= + + +
−

 ។ 

២)គណនាអំងេត្រ
0

1

( ).I f x dx
−

= ∫  ។ 

IV-១)រកចេម�ីយទូេទៃនសមីក '' 4 0 ( )y y E+ =   ។ 

២)រកអនុគមន៍ g  ែដលជាចេម�ីយមួយៃន ( )E  េបីេគដឹងថា
2( )

4 3
g π

=  និង 
1'( )

4 3
g π

=  ។ 

V-ចណំុច   ( 2,3,0)A −  និងវុិច ទរ័  2u i j k
→ → → →

= − −  េនក�ុងត្រម�យអរតូនរ មា៉ល់មានទិសេ ដវ ( , , , )o i j k
→ → →

  

១)រកសមីករឆ�ុះៃនបន ា�តL  ែដលកត់ត ( 2,3,0)A −  េហីយ្រសបនឹងu
→

  

២)រកកូអរេដេនៃនវុិចទរ័   n OA u
→ → →

= ×  ។ រកសមីករប�ងP  ែដលកត់ត Aនិងមានវុិចទរ័ណរមា៉    n
→

។ 

៣)រកចមា �យពីចំណុច  (1,1,1)B  េទប�ងP  ។ រកសមីករែស�S ែដលមានផ�ិB េហីយប៉ះនឹងប�ង់P។ 

VI-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េដយ     2( ) ( 2 1)xf x e x x= − + −  េហីយមាន្រកC  ។ 

១)គណនា lim ( )
x

f x
→−∞

 និង  lim ( )
x

f x
→+∞

។ ទញរកសមីករអសុីមតូតេដកៃនC  ។ 

២)គណនាេដរីេវ  '( )f x  សិក្សោស ��េដរីេវ រួចសង ់តរងអពៃនអនុគមន៍ f  ។ 

៣)គណនា ( 2), (0)f f−  និង (2)f  ។ សង់្រកC  ក�ុងត្រម�( , , )o i j
→ →

 ។ 

៤)គណនាៃផ�្រកឡាែផ�កប�ង់ែដលខណ�័េដ C  , អក្ ស័អប់សុីស និងអក្ស័អរេដ  
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I-អនុគមន៍ f  កំណត់េដយ 2

2 1 cos 2( )
sin

xf x
x x x
− +

=
+

 ចំេពះ 0x ≠  និង 1(0) ln( )
8

f a= ។ 

  កំណត់ចំនួនពិតវជិ�មានa  េដីម្បី ឲ្ f  ជាអនុគមន៍ជាប់េន្រ 0x =    

II-េគមាន្រក 1
1( ) : ( ) xc y f x ax b e −= = + +   និង 2( ) : ( ) 1 lnc y g x x x= = −  ។ 

    កំណត់ចំនួនពិត a  និង b  េដីម្បី ឲ្ 1( )c  និង 2( )c  ប៉ះគា �េន្រតង់ចំណ  (1 , 1)M ។ 

III-េគឲ្យប ា៉រ៉ប 2( ) : ( ) 2 2p y f x x x= = − +  េហីយ A និង B  ជាចំណុចព ីរេផ្សងគា �មានអបaនិងb        

     េរៀងគា �ស�ិតេនេល ( )p  ។ 

 ក)ចូរសងប់ា៉រ៉បូ  ( )p ខងេលីក�ុងត្រម� ( , , )o i j
→ →

 ។ 

 ខ)ចូរបង �ញថ ( ) ( ) ( ) '( )
2

a bf b f a b a f +
− = − ។ 

 គ)្រសយតមែបបធរណីមា្រត នូ ( ) ( ) ( ) '( )
2

a bf b f a b a f +
− = − ។ 

IV-េគឲ្យ 1 ln
1 ln

xy
x

+
=

−
  ែដល 0x >  និង x e≠ ។ 

     គណនាឌីផរ៉ង់ែស្យ dy  រចួទញ ប� �ក់ថ 22 (1 )dyx y
dx

= +   

V-អនុគមន៍ f  កំណត់ចំេពះ 0x >  េដយ 2ln( ) 1 xy f x
x

= = −  េហីយមាន្រកC  ។ 

១-រក 
0

lim ( )
x

f x
+→

 និង lim ( )
x

f x
→+∞

 ។ រកសមីករអសុីមតូតឈរ និង អសុីមតូតេដកៃនC  ។ 

២-គណនាេដរីេវ  '( )f x  េហយីសង់តរងអេថរភាពៃនអនុគម f   ។ 

៣-សង់្រកC  េនក�ុងត្រម�យអរតូនរ ( , , )o i j
→ →

 មួយ ។   េគឲ្យ 22.7 , 0.7e
e

= =    

៤-គណនាៃផ�្រកឡាែផ�កប�ង់កំណត់េដយC  អសុីមតូតេដក បនា�ត់ឈ  1x =   និង x e=   ។ 

VI-ក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់ មានទិសេដវិជ  ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្យចំណុច

(1,2,3); (2,3, 6);A B − ( 2,1, 2)C − −  និង (0,4,0)D  ។ 

១)គណនាផលគុណវុិចទ  រ័ BC BD
→ →

×  រចួទញថាបីចំណុ  , ,B C D  មិនរត្់រតង់គា�  

គណនាៃផ�្រកលៃន្រតី BCD  រចួកំណតស់មីករប�ង់( )BCD  ។ 

២)គណនាមាឌេត្រត ABCD  រចួទញរកចម ា�យពីចំណុ  A េទប�ង( )BCD  ។ 

៣) H ជាចំេណាលែកងៃ A េលីប�ង់បា( )BCD  ។ កំណត់សមកីរបនា� ( )AH រចួរកកូអរេដេន H  ។ 
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I-េគឲ្យស ណំ ុ ំ {1,2,3,4,5,6,7,8,9}E =  ។េគបេង�ីតចំនួនមានេល3ខ�ង់ែដលេលខទំងបីខ�ង់េនាះជា 

ខុសៗគា �យកេញពកី�ុងសំណុំ E  ។ 

១)រកចនំួនទំងអស់ែដលអចបេង�ីតបា 
២)េគេ្រជីសេរីស យកចំនួនមួយពីក�ុងចំេណាមចំនួនទំងអស់ែដលបានបេង�ីតខងេលីេដយៃ 

ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ក 
ក. :A  េ្រជីសេរីសបានចំ នួនគត់េសស                  ខ. :B  េ្រជីសេរីសបានចំ នួនែដលជាកេរ្របាកដៃនចំនួ 
គ. :C េ្រជីសេរីសបានចំ នួនែដលជាកេរ្របាកដេដយដឹងថាជាច 

II-កំនត់អនុគមនដ៍ឺេ្រកទីពីរែដលបំេពញលក�ខណ �លីមីតទំងព  2

( )lim 1 ( )
1x

f x i
x→+∞

=
−

  និង   21

( )lim 1 ( )
1x

f x ii
x→

= −
−

 

III-ចូរេដះ្រសយសមីករឌេីផរ៉ង់ែ 22 '' 3 'y y y x− + =  ។ 

IV-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េលី ( )0,+∞ េដយ ( ) 1 ln xf x
x

+
=   

េគត( )C  ជា្រកបរបស់អនុគ f   សង់ក�ុងត្រម�យអរតូនរេ , ,o i j
→ → 

 
 

 (1 ឯកតេលីអកស្័េស�2cm  ) ។ 

1-គណនាលីមីតរបស f  កលណ x  ខិតជិត+∞   ។ បក្រសយតម្រកភិចលទ�ផល 

2-គណនាលីមីតរបស f  កលណ x  ខិតជិត0   ។ បក្រសយតម្រកភិចលទ�ផល 

3- )a  បង �ញថាចំេពះ្ ( )0,x∈ +∞  េគបាន ( ) 2

ln' xf x
x

= −   ។ 

    )b  សិក្សោស ��រប ( )'f x  ។ 

4-កំណតកូ់អរេដេនច ណំ ុច្របស A រវ ( )C  និងអក្ស័អប់សុីស ។សង់្  ( )C  ។ 

65េគឲ្F  ជាអនុគមន៍កំណត់េល( )0,+∞  េដយ ( ) ( )21ln ln
2

F x x x= +   

   )a  បង �ញF  ជា្រពីមីទីវមួយរប f  ។ 

    )b  គណន ( )
4

1
I f x dx= ∫  (េគឲ្យតៃម�ពិតរបស Iជាអនុគមន៍ៃ ln 2 ) 

V-េគឲ្យប�ង( )P កត់តមចំណុ  (4, 2,2)A −  មានវុិចទរ័ណរមា៉    (1,2,2)n
→

=  េហយីបនា�ត មានសមីក 

      1 4( ) : 2
1 4

x yL z− −
= = −

−
 ។ 

ក-កំណតស់មីករៃនប�ង( )P  រចួគណនាកូអរេដេនចំណុ M ជា្របសព�រវងបនា  ( )L  និងប�ង់( )P  ។ 

ខ-យក , ,B C Dជា្របសព�រវងប� ( )P ជាមួយអកស្ទំងបីៃនលហគឺ( ) , ( ) , ( )ox oy oz េរៀងគា � ។ 

   ចូរ្រសយថាចតុេ ABCD  ជា្របេលឡូ្រកមរួចគណនាៃផ�្រកល 

គ-េគឲ្យ (2, 6, 2)S − −  ។ បង �ញថាបនា�  ( )SA អរតូកូណាល់នឹ ប�ង ់( )ABCD  ។  

    គណនារង�ស SA រចួទញរកមាឌៃនពីរ៉មSABCD  ។ 
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I-េគឲ្យចំនួ នក ុំផ�ិ 2 3 2a i= −  និង 2 2b i= − + ។ 

 ១)ចូរសរេសរ 2 2 4 2Z a b ai b= + + +  ជាទ្រមង់ពីជគ ណិត 

 ២)ចូរសរេសរ ,a b និង ab  ជារង្រតីេកណម 

II-គណនាលីមីត 
2

3

tan (2 3) tan 2 3lim
sin 3 cosx

x xA
x xπ

→

− + +
=

−
  និង 

3 2

21

2lim
3 2 2x

x x xB
x x→

− +
=

+ − +
  ។ 

III-េគឱ្យអនុគមន៍
2

2

3( )
4

ax bxf x
x
+ +

=
+

  

ចូរកំនត់តៃម�ៃនចំនួនពិត a  និង b េដីម្បីឱ្យអនុគមន f   មានចណុ ចបរមាែតមួយគត់ េហីយែខ្សេកស់វ 

មានបន ា�មានសមីក  2y = ជាអសុីមតូតេដក 

IV-េគដក ឃ�ី្រកហម 5 និងឃ�ីេខៀវ 15 ចូលក�ុងថង់មួយ ។ ឃ�ីបី្រត�វយកេចញេដយៃចដន្យ ។ រក្រ 

 ក)ឃ�ីទំងបីសុទ�ែតពណ ៌្រក 

 ខ)ឃ�ីពីរគត់ពណ៌្រកហ  

 គ)យា ៉ងតិចឃ�ីពីរពណ ៌្រក 

 ឃ)យា ៉ងតិចឃ�ីម ពណ៌ េខៀវ ។ 

V-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េដយ 2( ) 8 7 6lnf x x x x= − + +  , 0x >   

    ត ( )C  ជា្រកបតងអនុគមន៍ក�ុងត្រម�យអរតូន ( , , )o i j
→ →

។ 

១)ចូរកលីមីត lim ( )
x

f x
→+∞

 និង 
0

lim ( )
x

f x
+→

 ។ 

២)គូសតរងអេថរភាព f   ។ 

៣)គណនា 1( ) , (2), (4)
2

f f f  និង (5)f  រួចសង់្រក ( )C  ។(េគឲ្យ ln 2 0.7 , ln 3 1.1 , ln 5 1.6= = =  ) 

VI-ក�ុងត្រម�យអរតូណម ល់ ( , , , )o i j k
→ → →

 េគមានចំណុច  (1,2,3)A និងប�ង់ ( ) : 2 2 8 0x y zα + − − =   ។ 

ក-កំណត់សមីករប ា៉រ៉ែម៉្រតៃនបន   ( )∆  គូសេចញពីចំណុច  Aេហីយែកងនឹងប�ង់ ( )β  ្រតង់ចំណុច  H  ។ 

ខ-គណនាកូអរេដេនៃនចំណុ  H  និងចំណុច  'A  ឆ�ុះគា�នឹង  Aេធៀបនឹងប�ង់ ( )α  ។ 

គ-កំណត់សមីករប�ង់( )β  កត់តមចំណុ  'A  េហីយ្រសបនឹងប�ង់( )α  ខងេលី  
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំ ផ�ិ  1
6 . 2

2
iz −

=  និង 2 1z i= −   

 ក.ចូរសរេសរ  1 2,z z និង 
1

2

zZ
z

=  ជារងរ្តីេកណ 

 ខ.ចូរសរេសរ 
1

2

zZ
z

=  ជារងពិជគណិ  

 គ.ទញេអយបា
6 2cos

12 4
π +

=  និង 
6 2sin

12 4
π −

= ។ 

II-ក�ុងថា� ក់េរៀនមួយមានសិស្សស១០នាក់ និង សិស្ស្១៥នាក់ េគេ្រជីសេរី សសិស៤នាក់្រពមគ ា�េដយៃច 

គណនា្រប�បាបៃន្រពឹត� 

១) :A េ្រជីសេរីសបាន សិ២នាក់និង្រ២នាក់  

២) :B េ្រជីសេរីសបាន សិស្ស្រប�៤នាក់  

៣) :C េ្រជីសេរីសបាន សិស្ស រ្ សីយា១នាក់ 

III-គណនាអំងេត្រក ( )2 2

1
3 4 1x x dx+ +∫  ខ) 22

0
2sin xdx

π

∫  

IV-េដះ្រសយសមីករឌីេផ រ៉ង់ ក) '' ' 2 0y y y+ − =  ខ)4 '' 4 ' 0y y y− + =  

V-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េដយ
2

2( ) ( 2 2)
xx

f x x e
−

= − +   
១)សិក្សោលីមីត f  ្រតង±∞  រួចប�� ក់សមីករអសុីមតូតេដកៃន្( )C  តំណាងអនុគមន ( )y f x=   ។ 
២)គូសតរងអេថរភា f  ។ 
៣)រកកអរេដេនៃនចំណុ  I  ជា្របសព�រវង( )C និងអក្ ស( )ox កំណត់សមីករបន ា�( )T ប៉ះនឹង្រក( )C  
    ្រតង់ចំណុ  I  ។ 
៤)ចូរ្រសយ I  ជាផ�ិតឆ�ុះៃន្រ( )C  ។ 

៥)គណនា ( 1)f −  និង (3)f  រួចសង់្រក( )C  ក�ុងត្រម�( , , )o i j
→ →

 ។ 
៦)គណនាៃផ�្រកឡាៃនែផ�កប�ងខណ�័េដ ( )C  និងអក្ ស( )ox  និងបនា�ត ់ឈរ 1 , 2x x= − =   ។  

    េគឲ្យ 2.7e =  និង 
3
2 0.23e

−
=  ។ 

VI-ក�ុងលំហមានតំរុយអរតូណរមា៉ល់ មាសេដ វិជ�មា ( , , , )o i j k
→ → →

 (ឯកត� 1cm  េនេលីអ័ក) 

េគឱ្យបីច នំុច ( 2, 3,7) , (2, 1,5)A B− − −  និង (4, 2,3)C −  ។ 

ក-ចូរសរេសរសមីករប�ង់( )ABC  ។ 

ខ-ពីគល់ O  េគគូសបនា�ត់ ( )OH  ែកងនឹងប�ង់ ( )ABC  ែដល ( )H ABC∈  ។ គណនាកូអរេដេនៃនចំនុ H  ។ 
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I-េគឲ្យចំនួ នក ុំផ�ិ ច 2 21 cos sin
9 9

z iπ π
= + +   ។ចូរសរេសរ z  និង 4z  ជាទ្រមង់្េកណមា្រ 

II-េគឲ្យអនុគមន៍ 2( ) ( 5 7) xy f x x x e= = − + −  
 ១)គណនាេដរី េវ '( )f x និង ''( )f x  ។ 

 ២)រកតៃម�អតិបរមា និង អប្បបរម f  ។ 

III-ក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រកហម5្រគាប់ចុ1,2,3,4,5 និងប៊ូលេខ �4 ្រគាប់ចុះេ6,7,8,9  ។ 

េគចប់យកប៊ូ3 ្រគាប់្រពមគ ា�េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ ។ េគតង្រព ឹ 

 :A  ចប់បានប៊ូលចុះេលខគូ2្រគ   
 :B  ចប់បានប៊ូលព ណ៌ដូច គា�2្រ  

 :C  ចប់បានប៊ូលចុះេលខបេង�ីតបានជាស�ុីតនព�ន�មានផលសង  3d =    

 ១)ចូរគណនា្របាប ( ), ( ), ( )P A P B P C   ។ 

 ២)ចូរគណនា្រប�ប ( )P A C∪  និង ( )P B C∪  ។ 

IV-េគឲ្យសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស្ 3( ) : '' 2 xE y y x e+ =   

១)រកចំនួនពិត , ,a b cនិងd  េដយដឹង 3 2( ) ( ) xg x ax bx cx d e= + + +  ជាចេម�ីយមួយរបស់សមីក( )E  ។ 
២)េដះ្រសយសម ( ) : '' 0F y y+ =  រួចទញរកចេម�ីយទូេទរបស់សមីក( )E  ។ 

V-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េដយ 2( ) 8 7 6lnf x x x x= − + +  , 0x >   

ត( )C  ជា្រកបតអអនុគមន៍ក�ុងត្រម�យអរត ូន ( , , )o i j
→ →

។ 
១)ចូរកលីមីត lim ( )

x
f x

→+∞
 និង 

0
lim ( )
x

f x
+→

 ។ 

២)គូសតរងអេថរភាព f   ។ 

៣)គណនា 1( ) , (2), (4)
2

f f f  និង (5)f  រួចសង់្រក ( )C  ។(េគឲ្យ ln 2 0.7 ,ln3 1.1 , ln5 1.6= = =  ) 

VI-េគឱ្យប�ង ពីែដលមានសមីករេរៀង ( ) : 2 2 1 0P x y z− + − =   និង  ( ) : 2 2 17 0Q x y z− + − − =  

 ក-បង �ញថាប� ( )P  ្រសបជាមួយនឹងប�ង( )Q  ។  រួចគណនាចំងយរវងប�ង់ពីរេន 

 ខ-េផ��ងផា�ត់ថាចំនុ  (1,2,3)A ស�ិតេនក�ុងប�ង់( )P  ។  

        ពីចំណុ ច  Aេគគូសបនា�ត់ ( ) ( )AH Q⊥ េដយ ( )H Q∈  ។សរេសរសមីករប�ង់េមដ្យ ោទរ័ៃនអង�[ ]AH   
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I-េគឲ្យចំនួ នក ុំផ�ិ ច 2 2 3z i= +  និង 2 2w i= +  ។ 

  ចូរសរេសរ , ,z w z w×  និង 
z
w

 ជាទ្រមង់រ្តីេកណ 

II-េគឲ្យសំណុំ  {1,2,3,4,5,6,7,8,9}E =  េគបេង�ីតចំនួនមានេល3ខ�ង់ែដលេលខទំងបីខ�ង់េនាះជាេលខខ 

គា �យកេចញពីក�ុងសំណុ E  ។ 

១)រកចំនួនទំងអស់ែដលអចបេង�ីតបា 

២)េគេ្រជីសេរីសយក ចំនួនមួយពីក�ុងចំេណាមចំនួនទំងអស់ែដលបានបេង�ីតខងេលីេដយៃ 

ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ក 

ក. :A  េ្រជីសេរីសបានចំនួនគត់េសស  
ខ. :B  េ្រជីសេរីសបានចំនួនែដលជាកេរ្របាកដៃនចំនួ  

គ. :C េ្រជីសេរីសបានចំនួនែដលជាកេរ្របាកដ េដយដឹងថាជាច 

III-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េដយ 2( ) 1 xf x x e−= +  មាន្រC  ។ 
 ១)ចូររកលីមីត lim ( )

x
f x

→−∞
 និង lim ( )

x
f x

→+∞
 រួចទញប� ក់សមីករអសុីមតូតេដកៃន្C  ។ 

 ២)គណនាេដរី េ '( )f x  រួចគូសតរងអេថរភា f   ។ 

 ៣)គណន ( 1), (1)f f−  និង (3)f  រួចសង់្រកC  ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉ ( , , )o i j
→ →

  ។ 
   (េគយក 1 32.7 , 0.4 , 0.1e e e− −= = =  )។ 

 ៤)គណនាៃផ�្រ ( )S λ  ៃនែផ�កប�ង់កំណត់េដយ្រC  អសុីមតូតេដក និងបនា� ត់ឈ 0 , 0x x λ= = >   
 ទញរកលីមី lim ( )S

l
l

→+∞
 ។ 

IV-ក�ុងតំរុយអរតូណរមា៉ល់ម ានទិសេ ដវិជ� (0, , , )i j k


 

 េគឱ្យប�ង់( )P  មួយកត់តមចំនុ (3,2, 4)A −   

 េហីយមានវុិចទ  រ័ណរម ា៉ល 2 3 6n i j k
→ → → →

= + +  ។  

 ក-ចូរសរេសរសមីករបង់( )P  ខងេលី  

 ខ-ពីចំនុច  (2,3,4)B  េគគូសបនា�ត់ ( )BH  ែកងនឹងប�ង់ ( )P  ។ 

  ( ( )H P∈ )។គណនាកូអរេដេនៃនចំនុH រួចទញរកចំងយពីនុច B  េទប�ង់( )P  ។ 

 



វិ�� សគណ ិតវ ទ្យោេ្រជ សេរ២៤ 
េរៀបេរៀងនិងបេ្រងៀនេដ លមឹ ផល�នុ 

Tel: 017 250 290 
ស្រមាប់េ្រតៀម្របឡងស��ប្រត ទុតិយភ ២ូ០១៧ 

 

 

I-ក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រក5មានចុះេល1,2,3,4,5និងប៊ូលេខៀវ4 មានចុេលខ6,7,8,9  ។ 

 េគចប់យកប៊ូល2្រគាប់ រ្ពម គា�េចញពីក�ុងថង់េនាះេដយៃចដន្យ ។េគតង្រព 

 :A  ចប់បានប៊ូលព ណ៌ដូចគ      ,   :B≤  ចប់បានប៊ូលចុះេលខគ   

 :C  ចប់បានប៊ូលែដលផលបូកេលខចុះេលីប៊ូលទំង2ែចក ដច3     

១)គណនា្រប�ប ( ), ( )P A P B  និង ( )P C  ។ 
២)គណនា្រប�ប ( ), ( ), ( )P A B P B C P B C∩ ∩ ∩  និង ( )P A B C∩ ∩   

៣)គណនា្រប�ប ( ), ( ), ( )P A B P A C P B C∪ ∪ ∪  និង ( )P A B C∪ ∪   

II-ចូរគណនាលីមី ៖  
2

20

1 cos2lim
x

x xA
x→

+ −
=  និង 

0

1 cotlim
sinx

xB
x x x→

 
= − 

 
 

III-េគឲ្យសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស្ ( ) : '' 2 ' 6 xE y y y xe− + =  ។ 
 ១)ចូរ្រសយ 3( ) xf x x e=  ជាចេម�ីយមួយរបស់សមីក ( )E  ។ 

 ២)េដះ្រសយសមី ( ) : '' 2 ' 0F y y y− + =  រចួទញរកចេម�ីយទូេទរបស់សមីករឌីេផរ៉ង់ែ  ( )E  ។ 

IV.ែផ�ក :A  េគមានអនុមន៍  gកំណត់េលី  (0, )+∞  េដ 2( ) 1 2lng x x x= − +  ។ 

 ១)្រសយប ��ក gជាអនុគមន៍េកីនដច់ខត (0, )+∞ ។គណន (1)g ។ 

 ២)ទញប��ក់ស � �របស់ ( )g x  េលីចេនា�  (0,1)និង (1, )+∞  ។ 

 ែផ�ក :B េគមានអនុគមន៍ f កំណត់េលី  (0, )+∞  េដ 1 2ln( ) 1 xf x x
x

+
= − −   

 ត ( )c ជា្រកបរបស់វេនក�ុងត្រម�យអរត  ( , , )o i j
→ →

 ។ 
 ១)សិក្សោលីមីត f  ្រតង0+  និង +∞  ។ 

 ២)្រសយប ��ក់ថា បន ( ) : 1y x∆ = − ជាអសុីមតូតេ្រទ ( )c កល xខិតជិត+∞  ។  
        ប�� ក់ទីតំងេធៀបរវ ( )c និង ( )∆ ។ 

 ៣)្រសយប ��ក់ថាេដរីេវៃនអនុគ  f គឺ   2
( )'( ) g xf x
x

=   ។(េគយក 12.72 , 0.36 , ln 2 0.69e
e

= = = ) 

 ៤)េដយេ្របីលទ�ផលសំណ  Aចូរសិក្សោស��  '( )f x េលីចេនា�  (0, )+∞ ។រចួគូសតរងអេថរភាព f  ។ 

៥)រក 1( ) , (2)f f
e

និង ( )f e  ។ រចួទសមីក ( ) 0f x = មានឬសពីរα និងβ  ែដល  1 1
e

α< <  និង 2 eβ< <  ។ 

៦)ចូរគូស្រក ( )c និងបនា ត់ ( )∆ ។ គណនាៃផ�្រកឡាខ ណ�័េ ( )c និង( )∆ និងបនា �ត់ឈរ 1 ,x x e= =   ។  

V-ត្រម�យអរតូណមា៉ល់មានទ ិសេដវិជ  ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្ (2,2,1), (3,1,1), ( 2,4,5)A B C − និង (1, 1,0)D −  ។ 

ក-គណនាផលគុណវុិចទរ័   BA BC
→ →

×   រចួទញថាបីចំណុ  , ,A B Cមិនស�ិតេនេលីបនា�ត់ែតមួយ      
    គណនាៃផ�្រកឡា ABC∆  ។ 

ខ-កំណត់សមីករប�ង់ ( )ABC  ។               គ-គណន ( ).BA BC BD
→ → →

×  រចួទញរកមាឌៃនេត្រត ABCD  ។ 
ឃ-ទញរកចម ា�យពីចំណុ D េទប�ង់ ( )ABC  ។ 
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I-គណនាលីមីត       ក
3 2

21

5 5lim
4 3x

x x x
x x→

− − +
− +

    ខ) 20

1 cos 2lim
2x

x
x→

−     គ)
7

2sin( )
7lim

7x

x

xπ

π

π→

−

−
  

II-េគមានចំនួនកុផ�ិច z a ib= +  ែដលa  និងb  ជាពីរចំនួនពិតេផ��ងផ ា�ត់ទំនាក់ទំ(1 3) ( 3 ) 2i a i b− + + =   

១)ចូរកំណត់ចំនួនពិតa  និងb  ។ 

២)ចូរសរេសរ  zនិង 2017z   ជាទ្រមង់្រតីេកណ 

III-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េដយ
2 1

( )
2 1 1
x x

f x
x x

 ≥
= 

− <

ebI

ebI
  

 ចូរ្រសយប ��ក f  ជាអនុគមន៍មានេដរ ីេវ្រ 1x =  ។ 

IV-េគឲ្យ
2

2

2 9 12( )
3 2

x xg x
x x
+ +

=
+ +

 ែដល 1x ≠ −  និង 2x ≠ −  ។ 

១)កំណត់បីចំនួនពិត ,A B  និងC  ែដល ( )
1 2

B Cg x A
x x

= + +
+ +

 ។ 

២)គណនាអំងេត្
2

2

2 9 12
3 2

x xI dx
x x
+ +

=
+ +∫  ។ 

V-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េលី  េដយ ( ) ( 2) xf x x e= −  ។ 

(C)ជា្រកបតងអនុគមន៍ក�ុងត្រម�យអរត ូន( , , )o i j
→ →

 ។ 

១)គណនាលីមីត lim ( )
x

f x
→−∞

 និង lim ( )
x

f x
→+∞

 រួចប��ក់ សមីករៃនអសុ មីតូតេដករបស់្( )C  ។ 

២)គូសតរងអេថរភា f  ។ 

៣)គណន ( 2) , ( 1) , (0)f f f− −  និង (2)f  រួចសង់្រក ( )C  ។ 

៤)គណនាៃផ្រកឡាៃនែផ�កប�ង់ខណ �័េដយ ( )C  និងអក្ ស័អប់សុីសនិងបនា �ត់ 0 , 2x x= =  ។ 

VI-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរមា៉ល់មាន ទិស េដវ ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្យប�ង( ) : 2 2 4 0P x y z+ + − =  ។  

តង ,A B  និងC  ជាចំណុច្រប សព�រវងប( )P  ជាមួយអក្ ( ) , ( )ox oy  និង( )oz  េរៀងគា�  

ក)ចរគណនាកូអរេដេនៃនចំណុ  ,A B  និងC រួចសង់ចំណុច េនះ។ 

ខ)គណនាផលគុណវុិចទ័  AB AC
→ →

×  រួចរកៃផ�្រកឡា ABC∆  ។ 

គ)គណនាផលគុណស � ( )AB AC AO
→ → →

× ⋅ ។ទញរកមាឌចតុមុOABC  ។ 

ឃ)សរេសរសមីករស�ង់ដៃនែស( )S  ច រឹកេ្ចតុមុខOABC    រួចប��ក់ក អរេដេនផ�ិត និងកំរប 

     ែស�៊( )S ផង។ 



វិ�� សគណ ិតវ ទ្យោេ្រជ សេរ២៦ 
េរៀបេរៀងនិងបេ្រងៀនេដ លមឹ ផល�នុ 

Tel: 017 250 290 
ស្រមាប់េ្រតៀម្របឡងស��ប្រត ទុតិយភ ២ូ០១៧ 

 

 

I-គណនាលីមី   
0

1 sin 1lim
x

xA
x→

+ −
=   (2 )(3 1)lim

( 6 )

x x

x xx

e eB
e x e→+∞

− +
=

+
  

II-គណនាេដ រីេវៃនអនុគមន  ( ) lnf x x=    និង   3( ) 3sin sing x x x= −   

III-េគមានចំ នួនកុំផ�ិ 1 3u i= +   និង 3v i= +   ។ 

 ១)េគត z u v= +  ។ ចូរ្រស  (1 3)(1 )z i= + +  ។ 

 ២)ចូរសរេសរ ,u v  និង z  ជាទ្រមង់្រតីេក ។ 

IV-េគឲ្យអនុគមន f  កំណត់េដ 
2

2

4 2( )
( 1)

x xf x
x x

− −
=

+
 ែដល 0x ≠  និង 1x ≠ −  ។ 

 ១)កំណត់បីចំនួនពតិ ,a b  និងc  េដីម្បីឲ្យ   2( )
1

a b cf x
x x x

= + +
+

  ្រគប 0x ≠  និង 1x ≠ −  ។ 

 ២)គណនាអំងេត្ 
2

2

4 2
( 1)

x xI dx
x x

− −
= ⋅

+∫   ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូនរ មា៉ល់មានទិស េដវ ( , , , )o i j k
→ → →

 េគឲ្យប�ង 

 ( ) : 2 2 6 0P x y z+ + − =   និង បនា �ត ( )
1

: 1 2
1 2 ,

x t
L y t

z t t

= +
 = − +
 = − + ∈ y

  

 ១)គណនាកូអរេដG  ជា្របសព�រវងបន  ( )L  និងប�ង់( )P  ។ 

 ២)ប�ង់( )P ្របសព�អក (្ ) , ( )ox oy  និង( )oz  េរៀងគា�្រត  ,A BនិងC  ។ចូរកំណត់កអរេដេ ,A BនិងC  ។ 

 ៣)ចូរេផ��ងផា �ត់ GA GB GC O
→ → → →

+ + =  ។ េតីG  តងអ�ីចំេពះ្រតី ABC   ? 

 ៤)គណនាផលគុណវុិចទរ   AB AC
→ →

×  រួចគណនាៃផ�្រកឡ ABC∆   

 ៥)S  ជាចំណុចម ានអប់ស 3Sx =  េហីយស�ិតេនេលីបនា� ( )L  កំណត់កអរេដេនៃ S  

       រួចគណនាមាឌចតុមSABC  ។ 

VI-េគឲ្ f  ជាអនុគមន៍កំណត់េល( )0,+∞  េដ ln( ) xf x
x

=  ។ 

 ( )c  ជា្រកបតងអនុ f  ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉ ( , , )o i j
→ →

 ។ 

 ១)រកលីមីត lim ( )
x

f x
→+∞

 និង
0

lim ( )
x

f x
+→

 រួចប��ក់ សមីករអសុ មីតូត និង អសុីមតូតេដកៃន្រ( )c  ។ 

 ២)គូសតរងអេថរភាពៃនអនុគ f  ។ 

 ៣)ចូរសង់្រក ( )c  ។ េគយក 2.7 , ln 2 0.7e = =  ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ  1
1 3
2

iz
i

+
=

+
  និង 2

3
1 2

iz
i

+
=

+
 ។ 

 ១)ចូរសរេសរ 1z  និង 2z  ជាទ្រមងព់ីជគ ណិតរួចទ 1z និង 2z ជាច នំួនកុំ ផ�ិចឆា� ស់ ។ 
 ២)ចូរសរេសរ 1z  និង 2z  ជាទ្រមង់្រតីេក ។ 

 ៣)កំណត់ពីរចំនួនពិតaនិងb េដយដឹង 1 2
1 5iaz bz

i
+

+ =  ។ 

II-គណនាលីមី  
2 2 2

3 21 0

3 4 1 sinlim , lim
1 sinx x

x x x xA B
x x x x→ →

− + −
= =

− −
 និង 

6

2sin( )
6lim

6x

x
C

xπ

π

π→

−
=

−
  

III-េគឲ្សមីករឌីេផ រ៉ង់ែស្យ( ) : '' 6 ' 5 0E y y y− + =   ។ 
 ១)រកចេម�ីយទេទរបស់សមីក( )E  ។         ២)រកចេម�ីយពិេសសរបស់សមីក( )E េបី  (0) 2 , '(0) 6y y= =  ។ 

IV-េគឲ្អនុគមន៍gកំណត់េដ ( ) 2 2

2 1
( 1)
xg x

x x
+

=
+

ែដល 0, 1x x≠ ≠ − ។ 

 ១)ចូរ្រសអនុគមន៍gអចសរេស 2 2
1 1( )

( 1)
g x

x x
= −

+
  ។ 

 ២)គណនាអំងេត្រ
2

2 2
1

2 1
( 1)
xI dx

x x
+

=
+∫   ។ 

V-េនក�ុងថង់មួយមានប៊ូល្រ5ចុះេលខពី១ដល់៥ និង ប៊ូលេខ 4ចុះេលខពី៦ដល់៩។ 
 េគចប់យកប៊ូ1្រគាប់េចញពីក�ុងថង់េដយៃចដន្យ។ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រព  ៖ 
 ១) :A  ចប់បានប៊ូលចុះេលខេស 
 ២) :B  ចប់បានប៊ូលចុះេលខជាពហុគុ3 ។ 
 ៣) :C  ចប់បានប៊ូលចុះេលខេសសេដយដឹងថាជាេលខពហុ3។ 
 ៤) :D  ចប់បានប៊ូលចុះេលខេសសឬជាប៊ូលមា នពណ៌្ 

VI-េគឲ្អនុគមន៍ f កំណត់េដ ( )
xe xf x
x
−

=   ែដល 0x ≠  និង x∈   

 ១)សិក្សោលីមីត f  កល 0x →  និង x →±∞  រួចប�� ក់សមីករៃនអសុីមតូត និង អសុីតតូតេ្រ 
     ៃន្រកCត f  ។ 
 ២)គណនាេដរី េ '( )f x  រួចគូសតរងអេថរភា f  ។ 
 ៣)រក ( )( 2) , 1 , (1)f f f− −  និង (2)f  រួចសង់្រកC  ។េគយក 1 20.4 , 0.2 , 2.7e e e− −= = =  និង 2 7.3e =  ។ 

VII-ក�ុងត្រម�យអរតូណម ា៉ល ( , , , )o i j k
→ → →

 េគមានបួនចំណុ  (4,0,0),A (0, 2,0) , (0,0,2)B C−  និង (4,2,2)D  ។ 
១)បង �ញថាចតុេកABCD  ជា្របេលឡូ្រក 
២)ចូរកំណត់សមីករបា៉រ៉ែម៉្  រតៃ ត់ ( )BC  និងសមីករៃនប�ង( )ABC   
៣)យក H  ជាចំេណាលែកងៃA េលីបនា�ត់ ( )BC  ។ រកកអរេដេនៃនចំណុច H  រួចគណនា AH  និងៃផ�្រក 
     ្របេលឡូ្រ ABCD  ។ 
៤)េគមានចំណុច  (1,6, 6)S −  ។ បង �ញថាបនា�  ( )SA  ែកងនឹងប�ង់ ( )ABCD  រួចគណនាមាឌៃនពីរ៉មSABCD  ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ ច 3
2

ix +
=   និង 

3
2

iy −
=   

 ១)ចូរសរេសរ z x iy= +  ជាទ្រមងជ់គណិតរួចគណនាម៉ ឌូុ | |r z= ។ 

 ២)ចូរ្រសយប ��ក់ 6 2 cos sin
2 4 4

z iπ π+  = + 
 

 រួចរក 2017z  ។ 

 ៣)ចូរសរេសរ xw
y

=  ជាទ្រមង់ពីជគណិតនិងទ្រមង ់្ រតីេក 

II-គណនាលីមីត 
4 3 2 3

2 22 0

2 4 1 cos 2lim , lim ,
6 8 3x x

x x x xA B
x x x→ →

− − + −
= =

− +
lim ln(4 1)x

x
C x e

→+∞
 = − +    

III-េគឲ្សមីករឌីេផរ៉ង ់ែស្យ( ) : '' 4 ' 5 0E y y y+ − =   ។ 
 ១)រកចេម�ីយទេទរបស់សមីក( )E  ។        ២)រកចេម�ីយពិេសសរបស់សមីក( )E េបី  (0) 3 , '(0) 3y y= = −  ។ 
IV-េនក�ុងថា�ក់ េរៀនមួយមាស្24នាក់ែដលក�ុងេនាះមានសិស្សពូែកែផ�ក មុខវិជា�គណ   ិ7នាក់ រូបវិទ 8នាក 
និងអក្សរស�ស�ែខ9នាក់។េគេ្រជីសេរីស សិ3 នាក់្មគា�ពី ក�ុងចំេណាមសិស្សទំងអស់េដីម្បីផ�ល់អហ រូប 
ចូរគណនា្រប�បាបៃន្រពឹត�ិ ក 
១) :A  េ្រជីសេរីសបាន សិស្សពូែកមុខវិជា�េផ្ស   ង3។  ២) :B  េ្រជីសេរីសបាន សិស្សពូែកមុខវិជា�គណិត    1នាក់ 

V-េគឲ្យអនុគមនgកំណត់េដ ( ) 3 2

7 1
2
xg x

x x x
+

=
+ +

ែដល 0, 1x x≠ ≠ − ។ 

 ១)កំណត់បីចំនួនពិត ,A BនិងC េដីម្បីឲ្យអនុគមg  អចសរេសរ ( )
( )21 1

A B Cg x
x x x

= + +
+ +

  

 ២)គណនាអំងេត្រ
2

3 2
1

7 1
2
xI dx

x x x
+

=
+ +∫   ។ 

VI-ត្រម�យអរតូណម ា៉ល់ មានទិសេដវិ ( , , , )o i j k
→ → →

 េគមន (4,0,0)A  (0, 2,0) , (0,0,2)B C−  និង (4,2,2)D   
១)បង ញថាចតុេកABCD  ជា្របេលឡូ្រក 
២)ចូរកំណត់សមីករប ា៉រ៉ែម៉្រត ៃ នបន( )BC  និងសមីករៃនប�ង់កត់តមបីចំណ  ,A B  និង C  ។ 
៣)យក H  ជាចំេណាលែកងៃA េលីបនា�ត់ ( )BC  ។រកកអរេដេនៃនចំណុ ចH  រួចគណនាAH  និងៃផ�្រក 
្របេលឡូ្រក ABCD  ។ 
៤)េគមានចំណុ ច (1,6, 6)S −  ។ បង �ញថាបនា  ( )SA  ែកងនឹងប�ង់ ( )ABCD  រួចគណនាមាឌៃនពីរ៉មSABCD  ។ 

VI-េគឲ្យអនុគមន៍ f  កំណត់េលីចេនា�ះ (0, )+∞   េហីយកំណតេ់ដយ
3

( ) 2 1 ln
3
xf x x x x= − + + −   

មាន្រកបង ( )C  ក�ុងត្រម�( , , )o i j
→ →

 ។ 
១)ចូររក lim ( )

x
f x

→+∞
  និង 

0
lim ( )
x

f x
+→

 ។       ២)ចូររកេដរេីវ  '( )f x  និង ''( )f x  រួចទញថ ''( ) 0f x <  ចំេពះ្រគប 0x >  

៣)គណនា '(1)f  រួចសិក្សោស ��ៃ '( )f x  ។ ចរគូសតរងអេថរភា f  ។( 2.7 , ln 2 0.7e = =  និង 
3

6.6
3
e
=   ) 

៤)គណនា (2)f  និង ( )f e  រួចទញប��ក់  (C)  កត់អក (្ )ox  ្រតង់ចំណុ មានអប់សុីα  ែដល 2 eα< <   ។  

៥)ចូរបង �ញថ
4 2

25( ) ln
12 4 2
x xF x x x x= − + + −  ជា្រពីមីទីវមួយ ( )f x  ចំេពះ្រគ 0x >   ។ 

៦)ចូរសង់្រក(C)  រួចគណនាៃផ�្រ ( )S λ  ៃនមណ� លប�ង់ខណ� េដ( )C  ជាមួយអក (្ )ox និងបនា�ត  ឈរ 

, 1x xλ= =  ែដល 0 1λ< <  រួចរកលីមីតៃន ( )S λ កលណ 0λ +→   ។ 
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I-េគឲ្យចំ នួនកុំផ�ិ ច 2 3 . 2 3z i= + + −  

 ១)ចូរសរេសរ 2z  ជាទ្រមងព់ីជគ ណិត                         

    ២)ចូរសរេសរ 2z  និង  z ជាទ្រមង់្រតីេកណម 

 ៣)ទញរកតៃម�ៃន  cos
12
π

 និង  sin
12
π

 ។ 

II-ចូរគណនាលីមីតខងេ្រក 

 ១)
3 33 2 2

31

2 3 1lim
( 1)x

x x x x
x→

− − − +
−

            ២) 
0

2 1 coslim
.tanx

x
x x→

− +   

III-េគឲ្យ A និង B  ជា្រពឹត�ិក រណ៍ពីរែដលមាន្រ ( ) 0.45P A = ( ) 0.50P B =  និង  ( ) 0.30P A B∩ =  ។ 
 ចូរគណនា្រប�ប ( ), ( / )P A B P A B∪  និង  ( / )P B A  ។ 

 IV-េគមានអនុគមន 
2

3 2

2 2 1( ) x xf x
x x
+ +

=
+

  ែដល 0x ≠  និង 1x ≠ −  

 ១)កំនត់ចំនួនពិត , ,A B C  េដីម្បី ឱ  2( )
1

A B Cf x
x x x

= + +
+

 ។ 

 ២)គណនាអំងេត្ ( ).I f x dx= ∫   ។ 

V-ក�ុងតំរុយអរតូនរមា ៉ល់មានទិសេ ដវិជ�( )0, , ,i j k


 

 ( េគយកឯកត1cm  េនេលីអកស្)។ 

 េគឱ្យបីច នំច  ( ) ( ) ( )1, 2,3 , 3, 1,3 , 5,1,4A B C− −  ។ 

 ១)កំនត់កអរេដេនវុិចទរ័   AB
→

 និង AC
→

 រួចកំនត់តំៃលកសុីនសៃនមុំរវងវុិចទរ័ពីរេ  នះ  

 ២)គណនាផលគុវុិចទរ័   AB AC
→ →

×  រួចទញថាបីចំនុ , ,A B Cមិនរត់្រតង គ់ា�  
 ៣)គណនា្រកឡាៃផ�្រតីABC  ។ 
 ៤)កំនត់សមីករប�ង់( )ABC  ។ 
 ៥)រកមាឌេត្រតែ ABCDទញរកចំងយពីចំនុD េទប�ង់( )ABC ។ 
VI-េគមនអនុគមន៍  ( ) 1 2 2x xy f x e xe= = + −  មាន្រក( )c  ។ 
 ១)គណនាលីមីត lim ( )

x
f x

→−∞
 និង  lim ( )

x
f x

→+∞
រួចប��ក់ សមីករអសុីមតូតេដក 

 ២)គណនាេដរី េវ '( )f x រួចសិក្សោស ��របស់វ។គូសតរងអៃន  ( )f x ។ 
 ៣)គណនាកូអរេដេនរចំនុច្របA រវ( )c ជាមួយួអសុីមតូតេដករួចសរេសរសមីករបនា ( )T ប៉ះនឹង 
 ែខ្សេក( )c ្រតង់ច នំុចA  ។ 

 ៤) គូស្រក( )c និងបនា �ត់( )T ក�ុងត្រម�យអរតូនរម ា៉ល(0, , )i j
→ →

 ។ 
 ៥) គណនាៃផ�្រកឡា ខណ�េដយែខ្( )c និងអសុីមតូតេដក និងបនា� ត់ឈរ   0 ; 2x x= =   ។ 
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I-េគឱ្យសមីក 2( ) : 0 , ,E z az b a b+ + = ∈ℜ  ។ ចូរកំនតច់ំនួនពតិ a  និង b េដីម្បីឱ្យចំន នួ កុ ំផ�ិ 3 2z i= +  

 ជាឬសរបស់សមីកររួចគណនាឬសមួយេទៀតរបស់ករ  

II-ចូរគណនាលីមីតខងេ្រក 

 ១) 
3

0

1 cos 2lim
sinx

x
x x→

−                                          ២) 6 5lim
2 3

x

xx

e
e→+∞

+
+

   

III-េគមានអំងេត្រក
4

2

0

cos .I x dx

π

= ∫ និង  
4

2

0

sin .J x dx

π

= ∫  

 ១)ចូរគណន  I J+  និង I J−  ។                 ២)ទញរកតៃម�ៃន I  និង   J   

 IV-េគឱ្យសមីករឌីេ ផរ៉ង់ែស្( ) 2: '' 4 ' 4 4 24 34E y y y x x− + = − +   

១)កំនត់ចនួំនពិត ,a bនិង c  េដីម្បីឱ្យអនុគមន ( ) 2
Py x ax bx c= + + ជាចេម�ីយេដយែឡកមួយរបស់សមីក( )E  ។ 

២)បង �ញថាអនុគមន ( ) ( )P hy y x y x= +  ជាចំេលីយទូេទរបស( )E  េនាះអនុគមន៍ ( )hy x ជាចំេលីយរបស 

សមីករអូម៉ូែសន( )' : '' 4 ' 4 0E y y y− + =   ។ 

៣)េដះ្រសយសម( )'E រចួទញរកចំេលីយទូេទរប( )E ។ 

V-េនក�ុងត្រម�យអរតូណមា៉ល់មាន ទិ សេដវិ( , , , )o i j k
→ → →

មួយេគមាន ( 1,4,4) ; (1,2,3)A B−  និង (3,2,4)C  ។ 

១)គណនាផលគុណវុិចទ  រ័  AB AC
→ →

×  រចួទញថាបីចំណ  , ,A B C  រតម់ិន្រតង គ់ា�  
    គណនាៃផ�្រកឡាៃន្រតី ABC  ។ 
២)កំណត់សមីករប�ង់( )ABC  ។ 
៣)គណនាមាឌៃនចតុមុOABC  រចួទញរកចម ា�យពីចំណុ O  េទប�ង់ ( )ABC  ។ 

VI-អនុគមន៍  f  កំណត់ចេំពះ្រគប 0x >  េដ y= 2

ln( ) 2 xf x
x

= +   េហីយមានែខ្សង ( )C  ។ 

១)គណនា lim ( )
x

f x
→+∞

 និង 
0

lim ( )
x

f x
→

 ។ កំណត់សមីករអសុីមតូតឈរ និង អសុីមតូតេដ ( )C  ។ 

២)គណនាេដរីេ  '( )f x  េហីយគូសតរងអេថរភាពៃនអនុគម f   ។ 
៣)កំណត់កូអរេដេនៃនចំណុច្រប សព�រវងែខ្ស ( )c  ជាមួយអសុីមតូតេដករបស់វ 

     ចូរសង់ ( )c  ក�ុងត្រម�យអរតូណរម ា៉(o, , )i j
→ →

។ 
៤)គណនាៃផ�្រកឡា ខណ�េដយែខ ( )c  ជាមួយអសុីមតូតេដករបស់វនិងបនា�ត  0.51 ;x x e= =   ។ 
     ( 0.52.72 ; 1.65e e= =  ) 
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